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ПРЕСС-РЕЛИЗ



Raimann, дочерняя компания WEINIG, успешно завершила переезд
Фрайбург — Мальтердинген
В начале этого года Raimann Holzoptimierung GmbH & Co. KG, дочерняя компания группы WEINIG, выполнила переезд со своей прежней производственной площадки во Фрайбурге в новые здания в Мальтердингене. Новые производственные помещения, прошедшие полную модернизацию, находятся всего в 17 км от прежнего местоположения и в двух минутах от ближайшего вокзала и выезда на автомагистраль. В них созданы все условия для дальнейшего роста как производственных мощностей, так и количества сотрудников.
Дочерняя компания группы WEINIG, технологического лидера в области обработки древесины и древесных материалов, уже более 150 лет ведет свою деятельность в регионе Фрайбурга. Еще летом прошлого года было объявлено о предстоящем переезде компании Raimann из Фрайбурга в расположенный в 17 км севернее Мальтердинген. Эта непростая работа была завершена в начале нового года. 
При этом потребовалось перевезти не только станки и офисное оборудование. Поскольку новое местоположение находится недалеко от старого, удалось сохранить весь персонал, который оказал всемерную поддержку компании на этом этапе. Свен Нидермюллер, менеджер по продукции подразделения раскроя (распиловки), говорит о том, что он и другие сотрудники рады этим изменениям и открывающимся в связи с этим возможностям. По его словам, переезд не только подтверждает долгосрочные перспективы для компании и ее сотрудников, но и создает более комфортную рабочую среду, так как речь идет об отремонтированных и тщательно подготовленных зданиях с эргономичными рабочими местами.
Этот переезд положил начало для реализации обширной концепции модернизации, которая далеко выходит за рамки самих зданий и их инженерных систем. Речь идет о переходе к безбумажному документообороту и использовании различных возможностей для создания производства, максимально соответствующего требованиям экологической устойчивости. В качестве одного из шагов в этом направлении можно назвать переоборудование системы отопления (для которой в настоящее время используется газ). Еще одним важным экологическим фактором с точки зрения перемещения сотрудников является простая и быстрая доступность нового завода по железной дороге (Мальтердинген имеет прямое железнодорожное сообщение с Фрайбургом).
Компания Raimann планирует продолжить свой рост. Некоторые подразделения, например, сборочный участок ленточнопильных станков, теперь имеют собственную производственную линию на заводе в Мальтердингене, что позволяет наилучшим образом реагировать на текущие и будущие требования рынка. С этой целью также планируется расширение штата. Исполнительный директор Детлеф Хубер сообщил о том, что предприятие уже объявило о наборе новых сотрудников. Открыты новые вакансии, прежде всего в электроцеху, а также на участках электрического и механического монтажа. По его словам, компания также будет рада получить инициативные резюме от потенциальных кандидатов.
Для Фрайбурга и окрестностей это означает наличие высококлассного и растущего работодателя. При этом деревообрабатывающая промышленность, как и прежде, всегда может рассчитывать как на качественную и высокоэффективную продукцию Raimann, так и на знаменитые системные компетенции всей группы WEINIG.


Фотографии (Copyright: группа WEINIG)
1. Светлые помещения с эргономичными рабочими местами на новом заводе Raimann
2. Производство уже продолжает работу
3. Вид на один из новых цехов
4. Новая складская система с оптимизированными процессами
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