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[bookmark: _GoBack]Perspektywy dalszego wzrostu: Duża inwestycja Grupy WEINIG w zakładzie Holz-Her w Nürtingen
Inwestycją o wartości 10 milionów euro Grupa WEINIG przyspiesza dalszy wzrost sektora materiałów drzewnych. W zakładzie firmy Holz-Her w Nürtingen, gdzie swoją siedzibę mają administracja i serwis spółki córki, powstaje całkowicie nowy kompleks budynków. Holz-Her przenosi się ze starej siedziby przy Plochinger Straße do nowego parku przemysłowego "Großer Forst". Działy administracji i serwisu ulokowane do tej pory w dwóch osobnych budynkach w przyszłości będą się mieścić pod wspólnym dachem z salonami ekspozycyjnymi i centrum technologicznym. Termin rozpoczęcia budowy zaplanowano na wiosnę 2018. Budowa ma zostać ukończona latem 2019r. Realizację budowy powierzono renomowanemu biuru Faecke Architekten z miejscowości Leinfelden. Kierownictwo projektu objęła firma Wolfram GmbH & Co. KG ze Stuttgartu Vaihingen.  

Dysponując łączną powierzchnię 5.800 m2 firma Holz-Her powiększy się dzięki nowym budynkom „Großer Forst“ o okrągłe 30 procent w porównaniu do starej siedziby. Sercem firmy będzie nowe, obszerne Centrum Technologii i Rozwoju prototypów, nowych rozwiązań i testów. Na te cele przewidziano powierzchnię ca. 1100 m2. Kolejnym centralnym elementem projektu jest nowy salon wystawowy o powierzchni ponad 1400 m2. Klienci będą mieć tam możliwość poznania pełnego programu firmy HOLZ-HER podczas praktycznych pokazów. Portfolio specjalisty od tworzyw drzewnych obejmuje oprócz centrów obróbczych CNC także maszyny do oklejania obrzeży i pilarki do rozcinania płyt. Salon wystawowy będzie także miejscem organizowania większych imprez handlowych i serwisowych. W tym samym budynku znajdą się także pomieszczenia do prowadzenie szkoleń klientów. We współpracy z oddziałami serwisowymi i centralami infolinii na całym świecie klienci będą mogli tam poznać technologię firmy HOLZ-HER. 

W trakcie administracyjnym umieszczone zostaną na trzech piętrach działy sprzedaży, serwisu, administracji i rozwoju firmy HOLZ-HER. Budynek posiadający bardzo otwartą konstrukcję, skąpane w świetle elementy został zaprojektowany w celu zapewnienia pracownikom optymalnych warunków pracy. Biura i stanowiska pracy zostały zaprojektowane zgodnie z najnowszymi standardami aranżacji wnętrz. 

Projekt odzwierciedla pozytywny rozwój firmy HOLZ-HER w ciągu ostatnich lat, a także orientację strategiczną: „Stworzone zdolności produkcyjne są zaprojektowane dla 50 procentowego wzrostu w ciągu najbliższych pięciu lat“, podkreśla prezes zarządu Weiniga, Wolfgang Pöschl. W głównej siedzibie Weiniga w Tauberbischofsheim jesteśmy szczególnie dumni z solidnego finansowania projektu: „“Inwestycję finansujemy w całości z środków własnych“, zaznacza wyraźnie dyrektor finansowy Gerald Schmidt. 

Grupa WEINIG jest światowym liderem w zakresie maszyn i systemów do obróbki drewna i tworzyw drzewnych. Koncern zatrudnia na całym świecie 2.000 osób. Corocznie osiąga obroty przekraczające 400 milionów euro. 

Zdjęcie: Nowa siedziba firmy Holz-Her „Großer Forst“: Trójwymiarowa grafika komputerowa pokazuje, jak będzie wyglądał budynek
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