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Перспективы нового роста: крупные инвестиции концерна Weinig в объекты Holz-Her в Нюртингене
Инвестируя 10 миллионов евро, группа Weinig форсирует дальнейший рост подразделения древесных материалов. В штаб-квартире Holz-Her в Нюртингене, где находится администрация и сервисная служба дочерней компании концерна, строится полностью новый комплекс зданий. В связи с этим Holz-Her переедет из старых зданий на Плохингер Штрасе в новый технологический парк «Гросер Форст». В будущем размещавшиеся ранее в двух отдельных зданиях администрация и сервисная служба будут размещены под одной крышей в зданиях с выставочными помещениями и технологическим центром. Начало строительных работ запланировано на весну 2018 года. Строительство будет закончено летом 2019 года. Новым строительством займется известное архитектурное бюро Faecke Architekten из Лайнфельдена. Управление проекта осуществляет фирма Wolfram GmbH & Co. KG из Штутгарта-Файингена.  

Благодаря общей площади 5800 м2 нового здания в "Гросер Форст" рост площадей Holz-Her по сравнению со старой ситуацией составит около 30 процентов. Центром всего комплекса станет новый просторный технологический и исследовательский центр, предназначенный для создания прототипов, новых разработок и проведения тестов и испытаний. Для этих целей предусмотрено около 1100 м2. Еще одной важной частью проекта является новый шоу-рум площадью больше 1400 м2. В нем клиенты получат возможность познакомиться с широким спектром продукции Holz-Her в ходе практических демонстраций. Помимо обрабатывающих центров с ЧПУ в ассортимент нашего специалиста по обработке древесных материалов входят станки для облицовки кромок и форматно-раскроечные станки. В демонстрационных залах также найдется место для проведения более крупных маркетинговых и сервисных мероприятий. В том же здании будут расположены помещения для обучения персонала заказчиков. В сотрудничестве с работающей по всему миру сервисной службе и колл-центром горячей линии там специалисты заказчиков будут получать знания о технологиях Holz-Her. 

В административной части на трех этажах разместятся отделы сбыта, сервиса, управления и разработок Holz-Her. Благодаря открытому дизайну с большим количеством наполненных воздухом элементов здание сможет предложить сотрудникам оптимальные условия для работы. Офисные помещения и рабочие места спроектированы в соответствии с последним уровнем знаний о дизайне и оформлении помещений. 

Проект отражает позитивное развитие компании Holz-Her за последние годы и указывает на стратегическую ориентацию предприятия: «Созданные площади рассчитаны на рост на 50 процентов в последующие пять лет», — подчеркивает председатель правления Weinig Вольфганг Пёшль. Особую гордость сотрудников Weinig в головном офисе в Таубербишофсхайме вызывает серьезное финансирование проекта: «Все инвестиции полностью обеспечены собственными средствами», — указывает финансовый директор Геральд Шмидт. 

Группа WEINIG — ведущий мировой поставщик станков и систем для обработки массивной древесины и древесных материалов. В концерне работает 2000 человек в разных странах. Годовой оборот составляет более 400 миллионов евро. 

Фотография: Новый комплекс Holz-Her в технологическом парке «Гросер Форст»: компьютерная 3D-графика показывает, как будет выглядеть здание
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