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Благодарность клиентам: Weinig разыгрывает культовый четырехсторонний строгальный станок на LIGNA
На своем стенде в павильоне 27 концерн Weinig представит 40 станков и линий, показав их в работе. А один из них по нулевой цене и с небольшим везением может скоро появиться в цеху одного из клиентов: Cube Plus новейшего поколения. Жребий решит, кому достанется этот компактный четырехсторонний строгальный станок. Эта впечатляющая акция символизирует благодарность лидера рынке в области обработки массивной древесины и древесных материалов перед своими клиентами: «Благодарность за верность, которая подарила нам рекордный объем заказов в 2016 году», — говорит Грегор Баумбуш, директор по маркетингу и продажам. 

 «Собственно говоря, такой станок как Cube нужен любому деревообработчику», — говорит Клаус Мюллер, руководитель отдела маркетинговой коммуникации. Многие клиенты используют этот компактный четырехсторонний строгальный станок, который из-за своей формы и впечатляющих возможностей называют «волшебным кубиком», в качестве оборудования для быстрого выполнения небольших заказов. Для других клиентов он означает вход в мир автоматической четырехсторонней обработки массивной древесины. Благодаря интуитивно понятной системе управления он делает строгание таким простым, каким оно еще никогда не было, и при этом он в десять раз быстрее, чем традиционные фуганок и рейсмус. «Сравнимого станка в этом классе производительности нет больше нигде», — подчеркивает Клаус Мюллер. Даже на предприятии, которое работает с древесными материалами и только иногда обрабатывает массивную древесину, этот станок представляет большой интерес в качестве ценного дополнительного оборудования. 

После выхода на рынок в 2011 году станку Cube удалось утвердиться в самых разных уголках мира. Для многих деревообработчиков он быстро стал обязательным оборудованием и получил культовый статус. В связи с этим многие клиенты пользуются возможностью индивидуального оснащения, предлагаемой в качестве опции. Например, недавно один из заказчиков попросил покрасить свой станок в стиле граффити. На выставке LIGNA этот станок тоже получит особое украшение: Cube Plus, выставленный на стенде Weinig для розыгрыша, украшен красным бантом. Для участия в акции на стойке розыгрыша выложены соответствующие билеты. Концерн Weinig создал на адресу ligna.weinig.de специальную страницу, посвященную выставке LIGNA. Там можно загрузить билет. Однако сдать его можно только на стенде розыгрыша во время выставки. Сразу после завершения LIGNA концерн Weinig сообщит, кто стал тем счастливчиком, для которого слоган «Cube стоит того. It`s magic!» стал реальностью.
  
Фотография: 
Аттракцион на стенде Weinig на LIGNA: розыгрыш четырехстороннего строгального станка Cube Plus 
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