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Weinig Cube Plus: la segunda generación con gran valor añadido
La Cube de WEINIG se ha convertido en sinónimo del cepillado sencillo y perfecto de piezas por las cuatro caras en una sola pasada. Más de 500 equipos vendidos - la mayoría de los cuales en Alemania, Austria y Suiza - dan testimonio impresionante de ello. Sin embargo, este éxito no es motivo para Weinig para dormirse sobre los laureles.

Todo lo contrario: en la feria Holz-Handwerk de Nuremberg, Weinig presentará la segunda generación de la máquina: la Cube Plus. La Cube Plus combina funciones probadas - como el manejo intuitivo y el posicionamiento automático - con confortables funciones adicionales. Con esta combinación, la Cube Plus subraya su pretensión de ser la cepilladora más fácil de manejar en el mundo entero, multiplicando la velocidad de mecanizado obtenida en el mecanizado con planeadoras y regruesadoras.

El mando de la Cube Plus dispone por defecto de una pantalla táctil de 10.4 pulgadas en diagonal, más de tres veces más grande que la pantalla actual. Esto permite que los botones sean más grandes para mayor comodidad al introducir las dimensiones y la velocidad de avance.
Otras mejoras que ofrece la Cube Plus están relacionadas con las herramientas: por un lado, la nueva generación dispone en la versión estándar del sistema de herramientas EasyLock que permite el cambio de las cuchillas reversibles en la máquina. Por otro lado, el nuevo diseño de las herramientas proporciona una trayectoria optimizada de las virutas para su aspiración, además de reducir sensiblemente el ruido percibido por el operador.

También existe la opción de equipar la Cube Plus con cabezales portacuchillas helicoidales provistas de plaquitas reversibles de metal duro. Con ello se obtienen superficies de buena calidad y se reduce el astillado alrededor de los nudos en el mecanizado de madera dura.
Para facilitar al máximo el cambio necesario de herramientas de los cabezales helicoidales, la Cube Plus dispone, de forma estándar, de tuercas de sujeción para las herramientas que permiten el uso de llaves convencionales. También existe la opción de utilizar tuercas de sujeción rápida.

En este contexto, también se ha facilitado sustancialmente el ajuste del husillo planeador. Para el ajuste del cabezal de cepillado con respecto a la mesa de la máquina ahora se dispone de un ajuste de precisión en la parte delantera de la máquina, permitiendo el posicionamiento radial de forma rápida y confortable.
Los que deseen aprovechar aún más la Cube Plus, podrán ampliar la máquina con el apilador automático en la salida del equipo.  Esto permitirá la operación económica por una sola persona. La pantalla en la entrada visualiza al operario constantemente la capacidad residual del apilador automático para aceptar más piezas.

En resumidas cuentas, la Cube Plus dispone de algunas innovaciones inteligentes para aumentar el confort de manejo en cuanto a control, emisión acústica y cambio de herramientas. Todas las innovaciones podrán experimentarse en vivo en la feria Holz-Handwerk, pabellón 9, en Nuremberg.

Foto:
Cube Plus: el „cubo mágico“ optimizado celebra su estreno en Nuremberg
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