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Jornadas para embaladores en Weinig Dimter: los aspectos destacados del corte hallaron muy buena resonancia

El transporte de mercancía es uno de los grandes temas de nuestros tiempos y un constante desafío para los fabricantes de embalajes y palets de madera. Durante las jornadas para embaladores celebradas en Illertissen, Weinig Dimter, el especialista en corte, presentó soluciones que tienen en cuenta los últimos avances técnicos. A este acto acudieron más de 400 especialistas en madera para informarse sobre las innovaciones y los perfeccionamientos de las máquinas para la producción de cajas y palets. Una exposición complementaria de 19 empresas invitadas y varios discursos técnicos completaron el evento. 

Uno de los aspectos técnicos más sobresalientes fue la sierra de empujador OptiCut S60 con el nuevo grupo wFlex+ que permite el corte completamente automático de largos y anchos en una sola operación. La integración de dos aplicaciones ahorra el camino a la sierra escuadradora y reduce considerablemente los tiempos de paso. La OptiCut S 60 wFlex+ minimiza, además, la cantidad de desperdicios ya que con una tabla se pueden generar varias anchuras. El menor especio requerido en comparación con una solución con corte de largos y anchos por separado también es una razón que habla a favor de la sierra combinada. 

En el sector de alta tecnología, Weinig Dimter exhibió una instalación de alto rendimiento que en breve se suministrará a su cliente Tricor. La cadena de fabricación de palets, completamente automática, abarca tres sierras tronzadoras de optimización OptiCut 260, de funcionamiento paralelo en una pasada, con entrega completamente automática a la máquina automática para palets. Una alimentadora de vacío separa simultáneamente hasta tres pilas de entrada con tres medidas diferentes de la madera. La cinta Vario patentada cierra el hueco entre las distintas tablas. Tricor es líder en el mercado europeo de embalajes de cartón ondulado pesado que se transportan en unos palets especiales. La nueva instalación producirá 360 palets por hora con 2 a 3 trabajadores. Esto equivale a 30 000 metros lineales por turno.  

Además de los puntos culminantes que despertaron un gran interés, los visitantes tuvieron la oportunidad de formarse una idea de la amplia gama de productos de Weinig Dimter. La oferta del especialista de corte abarca desde la sierra tronzadora de bajomesa C 700 y la serie de  sierras de empujador S 50 / S 60 / S 90  hasta la OptiCut 450 Quantum con VarioStroke, la sierra tronzadora de optimización más rápida del mundo. A esto hay que añadir las sierras desdobladoras de Weinig Raimann, así como los sistemas de escáneres de Weinig Luxscan. Todos los productos se pueden combinar para crear soluciones personalizadas de corte sumamente potentes, las cuales, a su vez, se pueden completar con soluciones de cepillado y perfilado de la empresa Weinig AG. «Una gama completa de productos, única en el ramo, que incluye toda la cadena de valor», subrayó Mario Kordt, gerente de Weinig Dimter. 
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