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Dni otwarte w Weinig Dimter poświęcone rozwiązaniom w zakresie opakowań mobilizują międzynarodowych ekspertów z branży 

Transport towarowy jest jednym z głównych rosnących rynków na świecie. Korzystają z tego także dostawcy opakowań drewnianych. W samych Niemczech branża odnotowuje obecnie roczne obroty na poziomie 2,5 miliarda euro. Poświęcone tej tematyce dni otwarte w firmie Weinig Dimter w Illertissen imponująco uwidoczniły ten wzrost. Pojawili się na nich przedstawiciele ponad 400 firm opakowaniowych z całego świata, by zapoznać się z najnowszymi technologiami specjalisty od rozkroju - firmy Weinig Dimter, członka Grupy Weinig. „Nie liczyliśmy na tak wiele zgłoszeń. Oprócz firm z krajów niemieckojęzycznych na imprezę do Illertissen przyjechały przedsiębiorstwa z Argentyny, Korei Południowej, Tajlandii, Polski, Hiszpanii Rumuni oraz z całego Beneluksu i Skandynawii“, donosi dr Mario Kordt, dyrektor zarządzający spółki Weinig Dimter GmbH. 

Trzecia już edycja dni otwartych Weinig Verpackertage nie odbyła się tym razem bezpośrednio w halach produkcyjnych. W wyniku dużej liczby zamówień w zakładzie Dimter zrobiło się obecnie zbyt ciasno. Zamiast hal prezentacja miała miejsce w kompleksie budynków wynajętym 


[bookmark: _GoBack]głównie do montażu, który dzięki swojej dobrej infrastrukturze doskonale sprawdził się w przyjęciu tak dużej liczby odwiedzających. Można było tu zobaczyć na żywo w akcji całą ofertę pił kapujących z serii OptiCut. Paleta maszyn obejmowała rozwiązania od systemu pozycjonowania/zatrzymywania EasyStop z pilarką podstołową C 700 dla obszaru podstawowego, poprzez pilarki suwakowe po szczególnie wysokowydajną piłę przelotową OptiCut 260. Zobaczyć można było tu także bestseller w sektorze opakowań, lwydajną maszynę OptiCut S 90 Speed oraz piłę do rozkroju na długości i szerokości S 60 wFlex+. Uzupełnieniem prezentacji były wielorakie rozwiązania automatyzujące. Szczególny nacisk położono na cyfryzację. Specjaliści od rozkroju z Illertissen zaprezentowali tutaj oprogramowanie produkcyjne OptiPal i program do oceny OptiStat. Ponadto w centrum uwagi znalazły się systemy śledzenia materiału i identyfikacji części – tematy, dla których Weinig oferuje szereg rozwiązań.  

Imprezie towarzyszył wysokiej rangi partner - Federalne Stowarzyszenie Na Rzecz Opakowań Drzewnych (Bundesverband Holzpackmittel - HPE). Dyrektor Jan Kurth przedstawił w swoim cieszącym się doskonałą frekwencją wykładzie sytuację panującą w branży. W kolejnym wkładzie dr Volker Lang z Instytutu Fraunhofera nakreślił wizję logistyki przyszłości w kontekście cyfryzacji. Dopełnieniem imprezy było 20 gościnnych wystawców z branży opakowań.  

Atrakcją dni otwartych było zwiedzanie zakładu firmy TriCor Packaging & Logistics AG. Klient firmy Weinig  produkuje w zakładzie w Eppishausen specjalne palety dla swoich opakowań z tektury falistej i innych materiałów. Weinig Dimter dostarczył w czerwcu 2017 wysoce zautomatyzowaną linię do rozkroju. Centralne składniki stanowią w niej trzy pracujące równolegle piły optymalizacyjne Opticut 260 i jedna maszyna do mikrowczepów Weinig Ultra TT. Na wysoce wydajnej linii produkcyjnej połączonej z maszyną do palet marki Corali tylko trzech pracowników produkuje do 360 palet na godzinę. Wycieczka została bardzo dobrze przyjęta przez gości dni otwartych. 

Po dwóch dniach w Illertissen dr Mario Kordt mógł cieszyć się z nadzwyczaj udanej imprezy. Duży sukces wiąże on przede wszystkim ze szczególną pozycją Weiniga w segmencie opakowań: „Naszą technologią rozkroju obsługujemy w unikalny sposób obszar obejmujący zakłady od najmniejszych z 2 osobową załogą po sektor przemysłowy, o wymaganiach jak nasz klient TriCor“, stwierdził dyrektor. Szczególnie pozytywnie jawi się stały trend wzrostowy "często niedoszacowanego" segmentu opakowań. Swój udział w tym ma dobra praca Federalnego Stowarzyszenia HPE. W firmie Weinig Dimter segment opakowań zajmuje już 30 - 40 procent sprzedaży pilarek suwakowych.  Dr Kordt widzi przyszłość w bardzo optymistycznych barwach: „Paleta jest centralnym ogniwem każdej logistyki“, mówi szef firmy Weinig Dimter. „A przy rosnących wymaganiach w zakresie jakości Weinig jest adresem nr 1 wśród producentów maszyn“. Z oferty produktów z zakresu rozkroju klient Grupy WEINIG otrzymuje wszystko z jednej ręki, co gwarantuje wydajną i ekonomiczną produkcję opakowań drewnianych.

Zdjęcia:
1+2) Szeroko zakrojony program przypadł do gustu międzynarodowej publiczności
3) 300 odwiedzający dni otwarte udało się na wycieczkę autobusową do firmy TriCor 
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