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Концерн Weinig расширяет бизнес в
области подержанных станков 
Станки Weinig известны своей выдающейся долговечностью. Поэтому даже в подержанном состоянии они пользуются большим уважением. Являясь недорогим вариантом оборудования начального уровня, они равным образом ценятся как новыми, так и постоянными клиентами. После создания биржи подержанных станков Weinig в Интернете эта бывшая в употреблении, но остающаяся качественной техника даже переживает настоящий бум. В 2015 году было продано почти 200 станков. Львиную долю при этом составили строгально-калевочные станки. Являясь комплексным поставщиком оборудования для обработки массивной древесины и древесных материалов, концерн Weinig в состоянии предложить оборудование для всей технологической цепочки. Сюда относятся станки для заточки инструментов, оконные обрабатывающие центры, решения для раскроя и линии сращивания. Все большее значение в ассортименте Weinig Classic Shop приобретают технологии для обработки плитных древесных материалов. Вследствие этого наблюдается рост продаж подержанных станков компании Holz-Her, специализирующейся в концерне Weinig на оборудовании для плитных материалов. 

За профессиональную обработку заказов и сопровождение клиентов отвечает отдельное подразделение в главном офисе Weinig в Таубербишофсхайме. На производстве сохранение «внутренней ценности» намного важнее подправленного внешнего вида. «Концерн Weinig не пугают затраты и труд, необходимые для полной разборки и последующей сборки всего станка», — подчеркивает Юрген Михель, руководитель подразделения подержанных станков. Во-первых, в рамках такого ремонта заменяются неисправные детали. Во-вторых, больше внимание уделяется профилактическим работам, чтобы предотвратить лишние обращения в сервисную службу. Кроме того, при необходимости сотрудники Weinig адаптируют станок в соответствии с индивидуальными потребностями заказчика. В любом случае клиенты могут положиться на то, что они получат превосходно подготовленный станок от профессионалов по подержанному оборудованию из Таубербишофсхайма.

При этом, несмотря на большой спрос, Юрген Михель спокоен насчет новых поступлений. По всему миру эксплуатируется около 80 000 станков Weinig. И даже у самых старых из них есть будущее:  «При том качестве, которое имеет техника Weinig, вообще не стоит вопрос надо ли сдать старый станок в лом или его можно подготовить для дальнейшего использования», — говорит он как специалист. Часто в Classic Shop станки попадают в качестве части оплаты при покупке нового станка. Независимо от этого сотрудники подразделения подержанных станков в концерне Weinig ежедневно отслеживают тенденции на рынке. Эти специалисты закупают такие станки, а также проводят целенаправленный поиск по поручению клиентов. 

Тем, кто интересуется подержанными станками Weinig, их широкий ассортимент доступен на веб-сайте Weinig по адресу http://classicshop.weinig.com.
Кроме того, компетентные сотрудники из Таубербишофсхайма всегда готовы предоставить персональную консультацию.


Фотографии: 
1) Востребованные профессионалы: старый станок возвращается на завод со многими следами эксплуатации
2) Тщательная подготовка: в подразделении Weinig Classic Shop подержанный станок проверяется и ремонтируется до каждой мелочи
3) [bookmark: _GoBack]Новая жизнь: готовый станок практически неотличим от нового
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