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Weinig logra excelentes resultados en la feria Holz-Handwerk 
En Nuremberg, el grupo Weinig se presentó en una superficie de más de 1.600 m² con un concepto de stand integrado para el mecanizado de la madera maciza y de materias derivadas de la madera. La activa visita al stand durante los cuatro días de la feria se reflejó en un resultado excepcional: las cifras de ventas lograron duplicarse respecto de las de 2014. 
Por primera vez, el lema THINK WEINIG determinó la participación en la feria. Detrás de este eslogan se encuentra la nueva estrategia de ventas y márketing, con la que Weinig quiere manifestar de manera aún más firme su excepcional competencia de grupo. "Ante cada desafío que se les presente, nuestros clientes deben pensar inicialmente en Weinig", de esta manera, el miembro de la junta directiva, encargado de ventas y marketing, Gregor Baumbusch deja en claro la intención de THINK WEINIG.  
Con 39 innovadoras máquinas en toda la cadena de valor del mecanizado de la madera maciza y de las materias derivadas de la madera, el Grupo Weinig pudo destacar esta reivindicación de manera imponente. El programa completo se convirtió en un imán para el público especializado. En el stand se registraron visitantes especializados provenientes de más de 50 países: un reflejo de la cada vez más creciente internacionalidad de la sede ferial antiguamente enfocada de forma preponderante en los países germanoparlantes (Alemania, Austria y Suiza). 
Los temas clave para Weinig fueron la interrelación y la integración en red, que actualmente figuran y son requeridos cada vez más también en el sector de la artesanía. Con soluciones que combinan todos los procesos, desde la idea hasta el producto terminado en un sistema global integrado, el Grupo Weinig demostró que está bien preparado para los desafíos del futuro.
Como un aspecto innovador a destacar, la Powermat 1500 celebró su debut en la feria. La potente moldurera cuenta con el nuevo y sencillo concepto de manejo Comfort Set y está equipada con ejes con control CNC. El sistema modular hace de la Powermat 1500 una máquina extremadamente flexible.  
Además de las cepilladoras y perfiladoras automáticas, la tecnología de construcción de ventanas de Weinig experimentó el esperado gran interés en Nuremberg. Aquí, el foco se centró en la Industria 4.0 como sinónimo de fabricación inteligente, que Weinig simplifica en función de los requisitos del fabricante de ventanas, en particular en la artesanía, aumentando con ello el valor añadido de sus clientes. Sobre la base de un concepto de control global de construcción modular, Weinig mostró un sistema de componentes integral, disponible en todas las series Conturex. Las soluciones globales automatizadas que ponen a la tronzadora en red con la cepilladora previa y con el subsiguiente centro de mecanizado CNC Conturex suscitaron asimismo un gran interés.
Las demás áreas de productos de Weinig experimentaron también una fuerte demanda. El punto clave fue el corte, en el cual Weinig puso el acento con innovadores equipos tronzadores y tecnología de escáner. En un área de información propia se presentó el sector de servicios, cuya importancia crece día tras día. Con el paquete completo de servicios, incluidas la aplicación especial de Weinig para teléfonos inteligentes, las finanzas, la educación/capacitación, la maquinaria usada así como el especialista en proyectos Weinig Concept, Weinig dio exactamente con las necesidades de los clientes quienes, en tiempos en los que los objetivos son cada vez más complejos demandan un acompañamiento óptimo en el proceso de fabricación. 

El sector de negocios "mecanizado de materias derivadas de la madera" se convirtió en otro centro de atención. Holz-Her, miembro del Grupo Weinig desde 2010, con una cartera completa que va desde el mecanizado CNC pasando por el seccionamiento de paneles hasta el enchapado de cantos con procedimiento para juntas invisibles particularmente económico demostró en Nuremberg su excepcional competencia en este segmento del mercado.    

Un total de 140 máquinas y sistemas vendidos implicaron, al final de la feria de cuatro días, un resultado extraordinario para el grupo Weinig. Es de destacar el alto porcentaje de cepilladoras y perfiladoras automáticas incluyendo una serie de pedidos de la nueva generación de la cuatro caras del segmento básico Cube Plus. Por lo demás, las instalaciones Conturex, con las que Weinig pudo dejar nuevamente en claro su posición de liderazgo en la tecnología de fabricación de ventanas garantizaron el éxito. Asimismo, resultó gratificante la venta de varias instalaciones Multirex para el mecanizado de superficies, como las que se utilizan por ejemplo en la producción de puertas y ventanas. También la presencia en el sector de la maquinaria usada resultó extremadamente positiva. Aquí pudo concretarse una serie de pedidos.  
En el contexto del gran éxito comercial en todos los aspectos, el balance fue consecuentemente satisfactorio: "El esfuerzo de Nuremberg valió una vez más la pena", concluyó el presidente de la junta directiva Wolfgang Pöschl. "La presencia y la gama de productos constituyeron una unidad perfecta. Nuestras soluciones orientadas al mercado han cumplido plenamente con las necesidades de nuestros clientes". 
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Gran interés: el stand de Weinig en la feria estuvo siempre bien frecuentado
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