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Il Gruppo WEINIG a LIGNA 2017: produzione in rete con enormi vantaggi per i clienti
Presso lo stand di circa 4000 m2 del Gruppo Weinig i clienti troveranno un'offerta completa per ogni classe di potenza e per imprese di ogni dimensione, sempre all'insegna del motto "THINK WEINIG". Per quanto riguarda il settore della lavorazione del legno massello il programma comprende i settori Piallatura e Profilatura, Taglio e Ottimizzazione, Lavorazione delle teste e produzione di finestre e mobili. Il ruolo da protagonista spetta alle aree di W4.0 Digital, alla progettazione e ai materiali alternativi. Weinig metterà in mostra tutta la sua competenza nelle soluzioni sull'intera catena di produzione del valore grazie alla presentazione di impianti in rete. La partecipazione congiunta con l'Area Materiali in legno ad Hannover è rappresentata da un'anteprima. 

Nuovo Standard W4.0 digital/Software
Weinig ha sviluppato un proprio standard nel campo della produzione in rete grazie a W4.0 digital, che sarà presentato per la prima volta ad Hannover. Programmazione e produzione efficienti e a basso sfruttamento di risorse e manutenzione intelligente sono gli elementi chiave di questa soluzione. Weinig segue infatti un chiaro principio: "La digitalizzazione fine a se stessa non rappresenta un vantaggio sulla concorrenza. Le nostre soluzioni si basano sempre sull'utilità per il cliente“, spiega Gregor Baumbusch, Direttore Vendite e Marketing. Il Moulder Master unisce tutti i processi che sono alla base della produzione. Weinig Solid Woodwork Flow apre la via ai sistemi CNC per diversi ambienti di applicazione nella produzione di finestre e mobili. Altri temi importanti sono il tracciamento dei pezzi, il monitoraggio di macchina, la manutenzione preventiva e Smart Tech. Ad Hannover sarà possibile assistere anche a dimostrazioni sulle diverse applicazioni di Weinig Service App. La finestra Live integrata consente ad esempio di identificare i problemi del macchinario da uno smartphone indipendentemente dalla posizione, inviare richieste di assistenza e ridurre i tempi di fermo.  

Uno nuova scorniciatrice ampia i confini del "mondo Powermat"
Nel campo della Piallatura e profilatura Weinig ha creato un sistema modulare dotato di grande flessibilità: Powermat. L'evoluzione della Powermat 2400 sarà presentata a LIGNA in anteprima mondiale come "prototipo". La scorniciatrice è equipaggiata per la produzione industriale di listelli con velocità di avanzamento fino a 100 m/min ed è presentata nella configurazione di ciclo meccanizzato con alimentazione e scarico. Sulla versione 3D è possibile realizzare in un ciclo di lavorazione di superfici strutturate programmabili. È stata inoltre aggiunta la possibilità di produrre su questo macchinario anche pezzi con profilo conico e/o incassato. Per i nuovi clienti che si affacciano al mondo della profilatura Weinig è disponibile la Powermat 700 Compact. Nella stessa classe di potenza troviamo anche una versione per la produzione di infissi utilizzabile per la piallatura di bordi e la profilatura di listelli. Nel segmento successivo la classe Powermat 1500 è disponibile in diverse varianti in grado di rispondere a diverse esigenze e adattarsi a diverse applicazioni. Che si tratti di lavorare larghezze diverse con albero mobile o gestire piccoli lotti sulla stessa macchina, Powermat 1500 è la scorniciatrice adatta per tutte le esigenze. A completare il mondo Weinig Powermat troviamo poi l'unità ad alte prestazioni Powermat 2500 SP equipaggiata con sega a taglio sottile per il taglio di lamelle, utilizzabile ad esempio per la produzione di lunghezze medie. L'esposizione si completa con l'aggiunta del macchinario compatto per lavorazione su quattro lati Cube Plus. Grazie ai comandi intuitivi la piallatura non è mai stata così semplice, ed è fino a dieci volte più rapida rispetto a piallatura a filo e a spessore. Cube Plus è inoltre il protagonista di uno degli eventi speciali di LIGNA: una macchina di questo tipo sarà messa in palio presso il "Winner's Point" presso lo stand Weinig. 

Nuove soluzioni WEINIG per la lavorazione completa di finestre e mobili 
Il famoso sistema Weinig Conturex comprende una vasta gamma di centri di lavorazione CNC di seconda generazione per la produzione di finestre e mobili che si basa sullo stesso principio del tavolo a morse brevettato. Realizzato con struttura modulare, questo macchinario si aggiunge all'offerta di soluzioni di sistema compatte a doppio binario con lavorazione di due pezzi in parallelo. Un sistema di controllo con computer host collega un numero a scelta di assi e permette di realizzare un sistema di produzione quasi illimitato con la massima flessibilità anche per pezzi unici. Durante LIGNA Weinig dimostrerà la perfetta integrazione della tecnologia Conturex con le elevate prestazioni e la flessibilità richieste dai moderni sistemi di lavorazione completa dei mobili. Le novità del sistema integrato ad alta produttività Conturex C 125 Vario sono la meccanizzazione in ingresso con alimentazione in parallelo, i 4 banchi singoli Vario, ognuno con due morse e le due testate a 5 assi interpolanti. Per dimostrare l'elevata flessibilità della tecnologia Conturex su un impianto in rete saranno realizzati dal vivo sia elementi per mobili, sia strutture per recinzioni/stanghe, elementi per finestre e porte e persiane. Nella dimostrazione è incluso il Multirex 7225 Windows di Weinig, un macchinario con teste multifunzione per la lavorazione razionale su cinque lati degli elementi in legno massello. La nuova tecnologia PRO-Torque consente un movimento di taglio simultaneo su 5 assi della massima precisione. L'impianto integra inoltre la UniPin 200, una nuova macchina per l'incollaggio automatico delle ringhiere e per l'inserimento di tasselli. La UniPin 200 è caratterizzata soprattutto da una applicazione uniforme della colla. È questa la base della solidità e tenuta delle fughe dei giunti angolari e quindi una delle caratteristiche che determinano la qualità del prodotto finito.  

Nuove soluzioni complete nella tecnologia di impianto
Un punto chiave della presenza di Weinig alla fiera LIGNA è la progettazione. L'Area WEINIG Concept, che riunisce l'intera competenza del Gruppo Weinig, presenta quattro delle sue attività più recenti. Tra queste troviamo la linea di produzione per pannelli secondari per edilizia. Il secondo progetto è rappresentato dall’incollaggio a blocchi con giunti di testa che ha ricevuto il premio Schweighofer. La soluzione è da poco disponibile in diverse classi di potenza. Presto sarà pronto anche un impianto per la regolazione delle posizioni di una grande linea di produzione CLT in Europa. Come quarta attività sarà presentato il progetto sul legno di palma. Weinig Concept è riuscito, insieme ai propri partner, ha sviluppare un'idea per lo sfruttamento industriale della palma da olio. La palma da olio è disponibile quasi illimitatamente e secondo gli esperti ha tutte le carte in regola per diventare il materiale del futuro in un mercato in cui la scarsità di legno è sempre più evidente. 

Ancora più efficienza nella troncatura e nell'ottimizzazione
L'ottimizzazione del legno aumenta i profitti e con il Gruppo Weinig inizia già con la sega a nastro OptiCut S 50. Le nuove guide di posizionamento per pacchetti aumentano la precisione delle lunghezze e dalla marcatura automatica degli utensili. La più grande OptiCut S 90 Speed dispone di un sollevamento servoassistito che permette un taglio privo di lesioni e che non necessita ulteriori lavorazioni. Ad Hannover il nuovo gruppo wFlex che consente il taglio di larghezze e lunghezze in un solo ciclo di lavorazione è visibile in un'animazione. Nella parte alta della scala di potenze troviamo la OptiCut 450 Quantum di Weinig, la troncatrice per ottimizzazione più veloce del mondo. La versione attuale vanta un sistema di regolazione automatica VarioStroke, che aumenta la potenza fino al 7%, e OptiStat, un nuovo strumento per la valutazione dei dati di produzione. Un'accoppiata potente per una rettifica degli errori improntata alle prestazioni è rappresentata anche da OptiCut 260 e dallo scanner a colori su 4 lati EasyScan+ di Weinig. Una novità per questa sega è il modulo di scarico servoassistito che consente anche la funzione di selezione high-speed per una sicura selezione dei pezzi. EasyScan+ C è dotata di un software di ottimizzazione ad alte prestazioni per uno sfruttamento ottimizzato del materiale. Ponendo l'accento sulle funzioni più importanti e riducendo le opzioni è stato possibile ottimizzare ulteriormente il rapporto prezzo-prestazioni. 

A LIGNA altre due anteprime nei settori Incollaggio e pressatura
Alla fiera LIGNA di Hannover saranno presentati in anteprima due macchinari che non fanno parte di un'unica linea di produzione, ma che possono esservi integrati in qualsiasi momento. Uno di questi è la nuova ProfiPress T Next Generation. La pressa automatica per incollaggio è un macchinario sviluppato ex novo che permette di ottenere un aumento dell'output del 25%. Per l’aumento delle prestazioni sono fondamentali l’impacchettamento più rapido e un generatore più efficiente di alta frequenza. Un ruolo centrale è svolto dal cosiddetto riscaldamento selettivo. In questo processo la fuga viene riscaldata solo dall’interno, con una conseguente riduzione dei tempi di pressatura. Il secondo macchinario è la ProfiPress L B per l'incollaggio dei bordi ad alte frequenze. 

Troncatrici e refendini ottimizzati
Raimann è lo specialista per le troncatrici e dei refendini all'interno del Gruppo Weinig. A LIGNA sono presenti diverse soluzioni che dimostrano una straordinaria cura dei modelli. Il centro di taglio universale FlexiRip è dotato di un nuovo sistema di controllo con grande schermo tattile e un'interfaccia utente completamente rinnovata. In questo modo l'utilizzo della sega circolare per lunghezze diventa ancora più intuitivo. Ad attendervi troverete anche la sega a nastro BKS con un nuovo Touchscreen e un'interfaccia utente rinnovata. Grazie alla nuova versione dei rulli pressori laterali i pezzi lavorati sono trasportati in modo ancora più efficiente, consentendo un risultato di taglio sempre più preciso. La battuta di larghezza con regolazione motorizzata standard è stata rinforzata e garantisce ora una massima precisione nelle misure anche con legno difficili da lavorare.

VarioRip 310 M si presenta con una tecnologia ormai largamente apprezzata. Nel 2016 è stata premiata con la medaglia d'oro alla fiera Drema in Polonia. Decisivi per l'assegnazione di questo riconoscimento si sono rivelati il concetto di macchina chiuso che garantisce la sicurezza dell'operatore in ogni ambiente, i tempi di attrezzaggio minimi e lo sfruttamento ottimale del legno. Anche RipAssist Pro contribuisce poi alla misurazione automatica delle larghezze e alla loro ottimizzazione. 

Massima produttività nella lavorazione delle teste
La rettifica efficiente del legno attraverso la giunzione a pettine è un ulteriore elemento dell'ottimizzazione che non può mancare nei prodotti del Gruppo Weinig. Il programma spazia da soluzioni per legni corti fino a impianti per giunzioni a pettine ad alte prestazioni nel segmento dei legni lunghi. Ad Hannover sarà esposta la combinazione di frese Turbo-S 1000. Grazie a una regolazione automatica della quantità di materiale asportato o all'utilizzo di un trimsaver questo impianto garantisce lo sfruttamento massimo del legno e risponde alle più elevate richieste di potenza con 15 pressature al minuto. Tra gli elementi tecnici degni di nota di questa combinazione di frese spiccano inoltre il cambio automatico di dimensione dell'impianto e l'indicatore di usura dell'utensile. Gestione ordini e individuazione guasti possono essere eseguiti comodamente dallo schermo tattile. La misurazione della quantità di colla e GlueEye Vision (controllo dell’applicazione della colla) non solo aumentano ulteriormente i vantaggi del cliente e riducono i costi di esercizio, ma consentono anche un perfetto collegamento dei giunti grazie a questo sistema. Le possibilità della Turbo S-1000 all'interno di un sistema in rete comprendente anche l'impianto di troncatura ad alta velocità OptiCut 450 Quantum saranno oggetto di dimostrazioni live a LIGNA. 

La consociata di Weinig, è presente allo stand con la profilatrice doppia ProfiShape T4P, studiata appositamente per la formattazione e la spianatura di elementi per telai e per la profilatura di profili maschio/femmina su pannelli in MDF con prestazioni di 40 pezzi al minuto. Tra i vantaggi di questa macchina si annoverano gli indicatori e i controlli del consumo elettrico dei motori di lavorazione e l'albero elettronico. ProfiShape può anche essere installato in linea con un'alimentazione e uno scarico pezzi automatici. Con sistemi di trasporto dall'alto e dal basso si garantisce una lavorazione priva di difetti anche con avanzamento ad alte velocità. La profilatrice doppia garantisce una potenza elevata, tolleranze di lavorazione ridotte e disponibilità e qualità elevate. Presso il non lontano stabilimento Grecon ad Alfeld sono visibili dimostrazioni dal vivo di altri prodotti.
Foto: 
le foto dei macchinari e degli impianti in esposizione sono disponibili in qualità adatta alla stampa sulla homepage Weinig http://www.weinig.com/de/weinig-gruppe/presse-portal/
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