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Offensiva tecnica Weinig: massima efficienza per la lavorazione del legno massello
[bookmark: _GoBack]Il gruppo Weinig sottolinea con un pieno di innovazioni la sua “Offensiva tecnica 2015” nel padiglione 12 di LIGNA. I temi fondamentali sono efficienza delle risorse, flessibilità e produzione in rete. Con nuovi sviluppi che guardano al futuro, Weinig dimostra la propria competenza di fornitore completo di macchinari e impianti per la lavorazione del legno massello. WEINIG Concept, l’ufficio tecnico del gruppo, presenta tecnologie di sistema che arrivano fino alle più complesse linee di produzione. La divisione Materiali in legno espone il proprio programma al padiglione 11, proprio accanto allo stand di lavorazione del legno massello di Weinig. Holz-her porta ad Hannover novità per quanto riguarda l’incollaggio dei bordi, i centri di lavorazione CNC ed il taglio dei pannelli. 

La nuova Powermat offre un enorme potenziale di risparmio
La nuova generazione di scorniciatrici permette al cliente di scegliere tra diversi modelli. Tutti dispongono dell’innovativo concetto del Comfort Set. Tra gli highlight di questo macchinario troviamo il supporto grafico e la guida per gli operatori negli interventi di impostazione, il posizionamento rapido e preciso degli alberi grazie ad assi con controllo CNC e la regolazione delle dimensioni con macchinario in marcia. È inoltre disponibile un pacchetto infissi opzionale. Per la lavorazione di profili ad alta complessità è consigliato l’utilizzo di modelli Powermat particolarmente potenti con cui è possibile realizzare anche superfici strutturate. 



Grandi dimensioni con qualità da carpentiere
Le larghezze lavorate da 60 a 450 mm sono il campo di azione della piallatrice automatico Hydromat 45. Elevata velocità degli alberi e sistema joint garantiscono una qualità delle superfici di prima classe. L’ampia possibilità di regolazione fino a 300 mm per gli alberi orizzontali consente lunghi tempi di attesa e scorrimento uniforme delle guide utensili. Gli alberi verticali mobili consentono una ridotta eliminazione dei trucioli e consentono una elevata efficienza delle risorse. 


Elevata sicurezza di processo con System Plus
Il nuovo System Plus collega tutti i processi ascritti alla produzione grazie ad un software unico nel suo genere. La gamma di prestazioni va dalla produzione e gestione di disegni di utensili, disegni di profili e dati di produzione fino alla definizione del ciclo di produzione. Sono comprese anche le interfacce della sala di affilatura e dei controlli. Il sistema dispone di un programma CAD integrato. System Plus riduce notevolmente i passaggi di processo dall’ideazione del prodotto al profilo finito.

Mola completamente automatica Rondamat 1000 con CNC
La nuova Rondamat 1000 è studiata per la molatura completamente automatica di teste di lama per profili e teste di piallatura piane fino a una larghezza dell’utensile di 360 mm. La molatura completamente automatica dei profili dal pezzo grezzo intero non richiede più la produzione di modelli. Una volta impostata, il macchinario non richiede la presenza di un operatore. La vitalità economica è ulteriormente migliorata grazie al cambio utensili automatico con 3 postazioni di magazzino.

Nuovi gruppi di lavorazione e sistemi di blocco utensili per centri di lavorazione CNC Conturex
Da quando esistono gli infissi in legno, i punti più sensibili sono rappresentati da angoli e giunti dei listelli verticali e orizzontali, stanghe e traverse. La qualità di questi giunti è legata all’incollaggio e alla precisione della lavorazione trasversale e longitudinale. Oltre a tipologie comuni come giunti con incastro a cassetta e vite/dado, il mercato di porte e finestre richiede sempre più spesso l’elevata stabilità dei giunto angolare a perno rotondo. I primi risultati si vedono già nel notevole miglioramento della resistenza a flessione e rottura di questi giunti. La produzione di giunti angolari di questo tipo si realizza quasi esclusivamente su centri CNC. Il concept del Conturex Weinig, con la sua configurazione aperta e flessibile, è destinato proprio alla produzione di perni rotondi. Con il nuovo gruppo di lavorazione ed i nuovi sistemi di blocco degli utensili, Conturex raggiunte la massima precisione e produttività. Anche l’alternanza di diversi tipi di giunti non è più un problema.
 
La nuova stazione di pulizia degli utensili mantiene elevata la qualità di lavorazione
Un fattore importante che influenza i tempi di fermo e le superfici del legno è lo stato degli utensili. Spesso si sottovaluta completamente l’impatto che diversi tipi di legno, e soprattutto i legni dolci, hanno sul filo degli utensili. Durante la fresatura si creano residui duri e pastosi, che si depositano nello spazio di innesto e sul corpo dell’utensile. Depositi e strati di sporco sull’alloggiamento di aggancio portano principalmente a perdite gravose dovute ai tempi di fermo e, soprattutto, peggioramenti delle superfici, senza contare inoltre il maggior consumo energetico. Gli utensili degli impianti CNC lavorano normalmente a velocità maggiori rispetto ai macchinari convenzionali e sono quindi più sensibili a questo tipo di influssi. I risultati sono un maggior squilibri del carico e un’eliminazione irregolare dei trucioli. Nei calcoli di redditività occorre quindi mettere in conto una pulizia regolare di costosi utensili. L’impegno di manutenzione si basa principalmente sullo stato degli utensili. È proprio qui che Weinig ha dimostrato il proprio spirito innovativo. Una stazione di pulizia utensili completamente automatizzata esegue queste attività in base ad una apposita programmazione. Durante la notte, in turni liberi o durante il fine settimana, “l’impianto di lavaggio” preleva gli utensili selezionati, li pulisce e li ricolloca alla postazione di cambio impostata. Il cambio di taglio o l’affilatura non sono più un problema. 

Gestione completamente automatica dei listelli per vetri 
La nuova gestione di listelli per vetri integra la fase di lavorazione nel processo completo di produzione dell’infisso riducendo i tempi. Sulla Powermat i listelli per vetri sono profilati con giunto sovrapposto durante lo stesso ciclo di lavorazione. Il listello per vetri viene prelevato direttamente all’uscita e bisellato. In seguito il listello viene selezionato in un carrello e può essere successivamente riordinato e inviato al processo di lavorazione successivo.
 
Nuova generazione di macchinari di incollaggio e tassellatura UniPin
Grazie a una nuova interfaccia e un potenziamento dell’ottimizzazione del ciclo di lavorazione, Weinig apre la via a una nuova generazione di macchinari di incollaggio e tassellatura UniPin. Weinig UniPin, nella sua versione migliorata, è un impianto CNC irrinunciabile, sia in collegamento online con un Conturex, sia come macchinario indipendente. In una finestra a due ante con montanti e giunti angolari dado/tassello si devono inserire min. 56 tasselli. Questo si traduce in 1120 tasselli nel caso di una produzione giornaliera di 20 finestre. Tutte con una qualità costante e soprattutto con la stessa quantità di colla e lo stesso spessore di applicazione. Solo in questo modo si garantisce una giuntatura perfetta agli angoli delle finestre. La nuova generazione di macchinari è dotata di un nuovo e rapido sistema di controllo e dell’opzione di lavorazione di due pezzi. Contemporaneamente è stata sviluppata anche un’interfaccia utente migliorata. 

Novità: Concept di produzione “Incollaggio a blocchi”
La divisione Weinig Concept è specializzata nella progettazione di linee di produzione complete. A LIGNA, ad esempio, verrà presentato uno dei progetti attualmente in corso. I visitatori dello stand Weinig potranno così avere tutte le informazioni sul percorso di ogni progetto, dalla pianificazione fino all’installazione dell’impianto. Questa soluzione di sistema è un progetto di produzione innovativo per medie lunghezze. Weinig ha sviluppato sia procedure brevettate che procedure in corso di brevetto per “l’incollaggio a blocchi con giunti di testa”. Con questa procedura Weinig apre la via ad un utilizzo sempre più efficiente delle risorse. Sia per quanto riguarda la piallatura, sia per quanto riguarda incollaggio, troncatura e taglio, si utilizzano infatti tecnologie che consentono maggiori risparmi e un migliore sfruttamento del legno. Rispetto alle comuni procedure, l’incollaggio a blocchi garantisce sicurezza di processo ed un minore impegno. Il possibile valore aggiunto di questa scelta parte dal taglio del legno circolare, visto che questo processo richiede l’utilizzo delle più diverse misure di legno per lo stesso prodotto finito. 

L’elevata flessibilità dell'impianto consente inoltre, indipendente dal blocco incollato, di realizzare un vasta gamma di altri prodotti come es. coperture, montanti per carpenteria, lamelle profilate CLT o anche elementi sbozzati per telai di porte. L’elemento chiave dell'impianto, la ProfiPress C, pressa la tavola con giunto testa a testa senza scarti di altezza, con un perfetto allineamento della lunghezza. ProfiPress C è impostata per la speciale applicazione come pressa a freddo e non richiede quindi energia per l’indurimento della colla. La straordinaria distribuzione della forza di compressione può inoltre ridurre al minimo la quantità di colla richiesta per l’operazione.

Novità: Interfaccia utente unica Weinig
Per la prima volta a LIGNA verrà presentata la nuova interfaccia utente per tutti i macchinari Weinig. Sviluppata per offrire all’utente la compatibilità nell’utilizzo e nella gestione dei menu su tutto il portafoglio prodotti Weinig. In questo sarà possibile creare un’unità perfetta partendo da macchinari singoli e applicazioni software che interagiscono perfettamente tra loro. Questa interfaccia intuitiva è estremamente semplice da utilizzare. Durante LIGNA sarà visibile un esempio della nuova interfaccia utente utilizzata con la sega per ottimizzazione della Dimter Line e con il software di imballaggio OptiPal. 

Produzione di pannelli con operatore unico grazie a ProfiPress L II
La nuova Weinig ProfiPress L II si rivolge in particolare ad aziende ambizione ed è studiata per consentire la realizzazione di pannelli con un solo operatore. Il segreto di questa efficienza nell’uso della manodopera è l’elevato grado di automazione dell’impianto. Sia la predisposizione delle lamelle incollate che il passaggio delle lamelle dalla stazione di incollaggio sul nastro trasportatore e/o sulla catena vengono eseguite automaticamente. Anche la selezione dei cilindri di spinta è automatizzata.

Soluzioni di taglio: Gestione intensiva dei modelli
L’ampio programma di troncatrici della Dimter Line di Weinig si arricchirà a LIGNA di una serie di migliorie e integrazioni. La nuova OptiCut 250 - presente in stand ad Hannover come soluzione con scanner in linea con il nuovo EasyScan+ - sfrutta lo sviluppo coerente di questa potente serie. Nuovo design, una nuova e più ampia interfaccia con touch screen e un concept di macchina ottimizzato per quanto riguarda le prestazioni vanno ad aggiungere nuove attrattive a questa serie. Per il modello OptiCut S 50 Window è ora disponibile anche il supporto di allineamento per pacchetti su banco di ingresso. L’apprezzata versione OptiCut S 90 garantisce invece una maggiore precisione delle lunghezze e una sicurezza di processo migliorata. 

Sono state inoltre ampliate le possibilità di marcatura dei pezzi nei modelli delle serie OptiCut S 50, OptiCut S 90 e OptiCut 450 FJ+. La gamma di prodotti si estende ora dalla semplice etichettatura dei pezzi lavorati fino alla applicazione di loghi grafici ad alta definizione anche con le elevate velocità di avanzamento del ciclo di lavoro di una OptiCut 450 Quantum o FJ+. Oltre al maggior livello di automazione, i vantaggi includono anche una maggiore sicurezza di processo e un maggior valore aggiunto.

In occasione di LIGNA verrà esposta per la prima volta una soluzione di sistema basata sul modello OptiCut S 90 Speed. Questo impianto di taglio ottiene prestazioni di produzione che finora erano possibili solo con seghe a ciclo continuo, mantenendo al contempo la sua elevata precisione sulle lunghezze. 

Offensiva tecnica anche per la OptiCut 450 FJ+ - La nuova tecnologia VarioStroke rende il taglio a sega non solo più rapido ma anche più rigido e flessibile. Questa tecnologia con richiesta di brevetto in corso non solo colpisce per i tempi di taglio da 65 ms, ma anche per una qualità di taglio mai vista prima. Con VarioStroke le altezze fisse di taglio e i tempi del ciclo di taglio con la troncatrice per ottimizzazione ad alta velocità appartengono ormai al passato. Il gruppo sega servoassistito consente da subito di avere cicli di taglio brevissimi per ogni sezione del legno. Anche le frequenze di taglio superiori a 200 tagli/minuto sono un fattore da non sottovalutare quando si parla di prestazioni. 



Convenienza del taglio con la nuova ProfiRip 340
La nuova sega circolare a quattro lame completamente ridisegnata offre una regolazione lame da singola a tripla ed è studiata per garantire un elevato sfruttamento del legno. Un ulteriore contributo in questo senso è rappresentato dal software TimberMax 3.0 integrato per l’ottimizzazione del taglio in larghezza e della qualità del taglio. La gestione delle liste di taglio e la diagnostica di macchina si eseguono comodamente dall’ufficio tramite la connessione di rete RaiNet. 

Novità: Ottimizzazione delle larghezze RipAssist Pro
L’apprezzato programma di ottimizzazione RipAssist per l’ottimizzazione automatica in larghezza dei tavolati è diventato ancora più potente. Nella versione estesa “Pro” la larghezza delle tavole viene misurata automaticamente sul prodotto sagomato. Il software stesso è stato aggiornato ed è adesso in grado di ottimizzare combinazioni di blocchi fissi (più lame fisse) e lame regolabili.  Inoltre, è ora possibile anche monitorare le larghezze variabili dei listelli. Lo sfruttamento del materiale viene così ulteriormente migliorato. La misurazione automatica permette inoltre di aumentare la produttività. Il nuovo RipAssist Pro sarà visibile a LIGNA insieme alla sega multipla VarioRip 310. 

Massimo valore aggiunto: ProfiRip 450 Speed con CombiScan
La base per massimizzare gli utili e la qualità si appoggia all’ottimizzazione del taglio. A LIGNA Weinig dimostra la propria competenza rispetto a questo processo con un impianto di alta gamma formato da una troncatrice ProfiRip 450 Speed e da uno scanner Weinig del tipo CombiScan.  La ProfiRip 450 Speed con avanzamento a rulli è studiata per una velocità di avanzamento fino a 160 m/min. Dispone inoltre di una quadrupla regolazione delle lame e di un albero della sega con reggispinta. Il bloccaggio pneumatico garantisce l’utilizzo senza utensili.

Nuova generazione di CombiScan
Nell’anno di LIGNA si celebra la presentazione anche della seconda generazione di CombiScan. il modello di punta degli scanner Weinig. La nuova versione accompagnata dal suffisso “Evo” è caratterizzata soprattutto dalle prestazioni di riconoscimento ottimizzate. Queste prestazioni sono dovute principalmente alle nuove videocamere ad alte prestazione che consentono di identificare i più piccoli difetti del legno ad alte risoluzioni anche in caso di elevate velocità di ciclo. In questo modo è possibile identificare anche difetti minimi come nodi a spillo. Volendo seguire coerentemente il principio che a maggiori informazioni corrisponde un risultato più preciso della scansione e quindi un migliore sfruttamento del legno, in CombiScan Evo sono installate 3 videocamere per lato. Per difetti interni al legno lo scanner può essere equipaggiato anche con sensori ad infrarossi ad alte prestazioni. 

Maggiori possibilità con lo scanner front-end
Il nuovo modello scansiona il lato attivo dopo il taglio della seghe. Proprio nell’area dei prodotti piallati è adesso possibile distinguere le singole qualità anche in base i nodi non aderenti interni. Si possono inoltre riconoscere e selezionare i pezzi con errori. Questo porta ad una quota errori ridotta nei processi successivi, come ad esempio il taglio a pettine o la lavorazione con profili a doppia estremità. Lo scanner front-end può essere installato sulla sega in qualsiasi momento. 

Massima qualità grazie al riconoscimento della stesura della colla GlueEye 
GlueEye consente il controllo visivo dell’incollaggio negli impianti HS. In questo caso il grado di copertura dell’effettiva mano di colla viene confrontato tramite videocamere a colori con un’immagine campione precedentemente predisposta. Le lamelle con difetti di incollaggio vengono evidenziate sul Touch Panel in base a tolleranze definite e poi scartate. L’impianto per giunti a pettine si arresta automatica dopo una serie impostabile di errori di incollaggio. 

La nuova generazione di impianti per giunti a pettine per tavole lunghe
La nuova generazione di impianti Weinig per grandi lunghezze verrà presentata a LIGNA inizialmente solo come animazione. Il sistema sarà immesso sul mercato a breve.



Profilatrice doppia: Il prossimo livello evolutivo di ProfiShape
La presentazione in anteprima di Weinig ProfiShape a Ligna 2013 riscosse un notevole successo.  Due anni più tardi la profilatrice doppia sarà visibile al nostro stand nella sua ultima evoluzione. Questo impianto realizzato per un nostro cliente possiede un alimentazione di magazzino mobile ed è studiata per raggiungere 50 pezzi/min nella produzione di profili a incastro maschio/femmina. Per ogni lato di fresatura la macchina presenta 2 gruppi di rifilatura e 3 gruppi fresanti. La regolazione motorizzata del lato destro della macchina consente di raggiungere una più elevata disponibilità di macchina. La distribuzione automatica a camme della catena regola la distanza delle camme in base alla larghezza del materiale. Anche il posizionamento servoassistito che si adatta allo spessore del materiale funziona automaticamente. 

Weinig APP con valore aggiunto
Weinig App-Suite unisce in una dimensione completamente nuove le informazioni e il comfort per l’esperto del settore del legno“. La varietà di utilizzi è il principale vantaggio rispetto alle altre app sul mercato. L’utente ha a disposizione funzioni per il calcolo dell’angolazione, delle lunghezze residue per l’incollaggio dei bordi o un calcolatore di passo per la piallatura. Un’interessante funzione è la possibilità di taggare e commentare foto e video. App-Suite fornisce inoltre varie funzioni utili anche per l’area servizi. Il cliente ha visualizzare il proprio parco macchine WEINIG completo con un solo clic. Basta un tocco sull’immagine della macchina per contattare il referente specifico. Il “monitor di macchina” da cui richiamare tutte le informazioni sulla disponibilità dei propri macchinari si può raggiungere con la stessa facilità – e ovunque ci si trovi.

Le foto sono disponibili su www.weinig.com nel portale Stampa. 
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