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PRESSEMITTEILUNG

Mittellagenfertigung: Neues Weinig Verfahren mit viel Mehrwert

Mit der „Blockverleimung mit Stumpfstoß“ setzt Weinig einen neuen Standard bei der Mittellagenfertigung von Massivholzplatten. Das mittlerweile patentierte Verfahren bringt erhebliche Kostenvorteile, erzielt eine höhere Holzausbeute und  ist im Ablauf wesentlich einfacher als das üblicherweise angewandte stäbchenbasierte Verfahren.
Die formatierten Lamellen/Bretter werden bei der Blockverleimung mit Stumpfstoß zunächst einer Pufferstation zugeführt. Je nach Abmessung der herzustellenden Mittellage, erfolgt anschließend die Entnahme und Zusammensetzung zur jeweiligen Lamellenlage. Der Lamellenstrang wird dann automatisch auf Blocklänge zugeschnitten und stumpfgestoßen durch die Leimangabe geführt. Herzstück des durchgängigen Fertigungskonzeptes von Hobeln, Kappen und Verpressen ist die Weinig Verleimpresse ProfiPress C mit 1-Kanal-Transport des liegenden Lamellenstrangs durch die längsseitige Leimangabe. 

Die Blockverleimung nutzt relativ große Holzquerschnitte, welche man im Gegensatz zu Holzstäbchen prozesssicher handeln kann. Dies ermöglicht einen hohen Automatisierungsgrad und eine maßgebliche Reduktion der Personalkosten. Außerdem wird mit dem neuen Verfahren eine deutlich gesteigerte Holzausbeute erzielt. Da die Lamellen flächig zu einem Block verleimt werden, reicht es nämlich aus, wenn vorher nur grobe Holzfehler aus der Rohware gekappt werden. Kleinere Fehler sind im verleimten Block fixiert und stören bei der weiteren Bearbeitung nicht. Anders als bei der stäbchenbasierten Mittellagenfertigung ist außerdem bei der Blockverleimung nicht zu befürchten, dass das Holz ausbricht und Störungen im Anlagenbetrieb verursacht. Der verfahrensbedingte Vorteil der längsseitigen Verleimung trägt darüber hinaus zu einer hohen Biegefestigkeit der Platten in Längsrichtung bei. 
Die erste Anlage, auf der das patentierte Weinig Verfahren zur Mittellagenfertigung zur Anwendung kommt, ist bereits an ein namhaftes Unternehmen verkauft.  Bei Weinig ist man sich allerdings sicher, dass dieser Erfolg erst den Anfang bedeutet: „Die Blockverleimung mit Stumpfstoß ist für alle Unternehmen höchst interessant, die wirtschaftlich und einfach qualitativ hochwertige Massivholzplatten, Schalungsplatten, Mittelagen für Dreischichtparkett und ähnliches herstellen möchten“, betont Dr. Otto Leible, Leiter der Concept GmbH, dem Weinig Partner für Komplettlösungen und für alle Projekte rund um die Optimierung der Holzausbeute. 
Foto:

Mittellagenfertigung mit Weinig: Vorteile durch längsseitige Verleimung auf der ProfiPress C
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