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[bookmark: _GoBack]Weinig InTech 2016: 
Z W4.0 Digital ustawiliśmy kurs na przyszłość
Grupa WEINIG zakończyła z dobrym wynikiem swoje tradycyjne targi firmowe InTech. Z zaproszenia do Tauberbischofsheim skorzystało okrągłe 1.000 klientów z 32 krajów, chcąc uzyskać informacje i sugestie dotyczące nowych inwestycji. Na ponad 4.000m2 Weinig zaprezentował swój pełny program dla całego łańcucha wartości obróbki litego drewna i dzięki technologiom W4.0 Digital podkreślił swoją wiodącą pozycję w temacie przyszłości: Czwarta  rewolucja przemysłowa. W skali całej grupy udało się sprzedać 30 maszyn i systemów. Wolumen zamówień był wyraźnie wyższy niż podczas ostatnich targów InTech 2014. Ponadto prezes zarządu Wolfgang Pöschl poinformował na konferencji prasowej w przeddzień targów o pomyślnym rozwoju grupy WEINIG. 

Ulubione przez klientów pokazy na żywo i informacje praktyczne stanowiły ważną część także 22-tej edycji InTech. Punktem ciężkości była digitalizacja produkcji, dla której Weinig opracował szerokie portfolio rozwiązań. Paleta sięga od rozwiązania „System Plus“ do strugania i profilowania, poprzez „OptiPal“ do rozkroju, po  „Fencon“ i technologię z użyciem „komputera centralnego “ do produkcji okien. Monitoring maszyn i przyszłe przeglądy to kolejne zagadnienia kluczowe, które firma Weinig uwzględnia przede wszystkim w ramach swojej innowacyjnej „aplikacji serwisowej“. Oprócz tego do dyspozycji jest „Millvision“ - wydajne rozwiązanie do produkcji mebli. Członek grupy, firma Holz-Her oferuje poza tym w ramach swojego „Inteligentnego Warsztatu“ atrakcyjną koncepcję w zakresie rozkroju materiałów drzewnych. Celem tych wszystkich systemów jest „maksymalna transparentność procesów“  - podkreślił dyrektor ds. sprzedaży Gregor Baumbusch. Nadrzędną sprawą jest „uzyskanie optymalizacji w zakresie kosztów, dostępności i zasobów dla klientów i zapewnienie przy tym możliwie najprostszej obsługi“. Jakie wymogi dotyczące eksploatacji przyniesie czwarta rewolucja przemysłowa, wskazał w swoim wykładzie prof. dr Hube, który każdego dnia targów firmowych znajdował liczną zainteresowaną publiczność. „Dane są paliwem 21 wieku“ - stwierdził ekonomista. Rozwojem w tym kierunku objęte są nie tylko składniki technologii produkcji, lecz wszystkie procesy w przedsiębiorstwie. Zalecił najpierw staranne sprawdzenie gotowości zakładu do realizacji tego wielkiego zadania i następnie rozpoczęcie projektów pilotażowych.

Poza centralnym tematem „digitalizacji produkcji“ dużym zainteresowaniem odwiedzających targi InTech 2016 cieszyła się przede wszystkim grupa produktów z zakresu strugania i profilowania. I tak między innymi złożono kilka zamówień na automatyczną strugarkę czterostronną Powermat 2400. Szeregiem zamówień mógł się cieszyć także „Classic Shop“ Weiniga, ze swoją szeroką ofertą maszyn używanych. Dużą uwagę przyciągnęły prezentacje Weinig Concept, które ze swoimi kompletnymi rozwiązaniami systemowymi odnoszą obecnie duże sukcesy na rynku. Do licznych nowości na InTech należały system rozkroju OptiCut S60 wflex+ do w pełni automatycznego rozkroju na długości i szerokości w jednym przebiegu, prasa do klejenia o większej mocy ProfiPress T Next Generation i czterostronne frezarki do frezowania konturowego. Z tą nowością Weinig przenosi typowe zastosowanie BAZ na profilarkę. Ponadto odwiedzający mogli zobaczyć w akcji gotowe maszyny klientów, wśród nich po raz pierwszy produkcję mebli na systemie Conturex. Włączenie hal montażowych do powierzchni wystawienniczej umożliwia zaprezentowanie bardziej kompleksowych instalacji.  „To wielka szansa targów InTech“ - podkreślił Wolfgang Pöschl. 

Już w przeddzień InTech podczas tradycyjnej konferencji prasowej na pytania 30 przedstawicieli prasy fachowej odpowiadali przewodniczący zarządu wraz z dyrektorem ds. sprzedaży Gregorem Baumbuschem, dyrektorem finansowym Geraldem Schmidtem i szefami działów produkcji. Głównym tematem były dane finansowe. Zgodnie z przedstawionymi informacjami  grupa uzyska w bieżącym roku obroty całkowite na poziomie przypuszczalnie  € 380 milionów. Dla światowego lidera rynku maszyn i urządzeń do obróbki litego drewna i tworzyw drzewnych   oznacza to zwiększenie o 6 % w stosunku do roku ubiegłego.  "W sumie zadowalający rozwój, który patrząc z dzisiejszej perspektywy znajdzie kontynuację w nadchodzącym roku" - podsumowuje Wolfgang Pöschl.
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