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Powermat 1500: la siguiente innovación de Weinig
La Powermat 1500 marca el inicio de la nueva serie de la generación Powermat. La Powermat 1500 encaja perfectamente entre el modelo de éxito Powermat 700 y la avanzada y potente Powermat 2400.
La nueva Powermat 1500 destaca sobre todo por el manejo optimizado del equipo. El concepto ComfortSet facilita sustancialmente el manejo, proporcionando al cliente claros beneficios de eficiencia. Es posible realizar numerosos ajustes sin necesidad de herramientas. Unas reglas en la máquina ayudan a determinar las posiciones correctas.
La base de las múltiples soluciones adaptadas al mercado y a los clientes que ofrece la Powermat 1500 es el sistema estrictamente modular. Este principio ofrece las mejores condiciones para la configurabilidad del equipo según las exigencias de cada caso. Un ejemplo son las numerosas disposiciones de husillos disponibles. Otra característica de la nueva máquina es el enorme potencial de rendimiento. Con una velocidad de los husillos de 7000 rpm, la nueva Powermat 1500 cumple casi todas las exigencias ya en su versión estándar. En combinación con PowerLock, la velocidad se puede aumentar hasta 12.000 rpm con una velocidad de avance de hasta 40 m/minuto. 

La Powermat 1500 festejará su estreno en marzo en la feria Holz-Handwerk. La máquina expuesta en la feria está equipada de algunas características destacadas: PowerLock para un número elevado de revoluciones y tiempos breves para el cambio de herramientas, el control del espacio interior de la máquina y los ejes para un posicionamiento completamente automático, así como el sistema de ayuda en el ajuste SmartTouch, con el que el operador recibe la información de la máquina mediante un tablet. 
Foto:
La Powermat 1500 de Weinig: una máquina potente, flexible y cómoda
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