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Nouvelle Powermat 700 : accès à la dernière génération de moulurières Weinig

L'arrivée sur le marché de la série Powermat, en 2004, a révolutionné l'usinage quatre faces. Dans cette série de Weinig, pour la première fois, des arbres HSK étaient mises en œuvre. Le système d'outils PowerLock compact, demandant très peu de temps de pointage, est, depuis cette époque, en service dans le monde entier. Avec la Powermat 700, Weinig introduit aujourd'hui une nouvelle génération de Powermat. Il est également possible d'équiper cette machine du système PowerLock dont on peut dire qu'il a fait ses preuves. La conception de la nouvelle machine concrétise des décennies d'expérience acquise sur tous les marchés. On comprend par là que la moulurière se distingue par une proportion élevée d'innovations. Un grand nombre de composants ont, en outre, été optimisés et leur somme constitue une évolution significative. Le résultat obtenu est une machine extrêmement confortable et performante.

Powermat 700 - les points forts techniques
Comparée à des moulurières conventionnelles, avec ses 6 000 tours/min, la Powermat 700 offre un gain de performances de l'ordre de 15%. Avec une vitesse standard de rotation de broche de 7 000 tours/min, les vitesses d'avance sont plus élevées et, par là, la productivité est plus élevée à qualité de surface équivalente. La vitesse de rotation peut être portée à 8 000 tours/min en option, aussi bien en liaison avec des outils d'alésage qu'avec des outils PowerLock. La vitesse d'avance maximale de la Powermat 700 est de 40 m/min.

Conduite et pointage
Aux excellentes caractéristiques de performances de la Powermat 700, il convient d'ajouter le nouveau concept de conduite « Comfort Set ». Il fait de la Powermat 700 la moulurière la plus conviviale du marché. Les réglages peuvent s'effectuer manuellement, sans la mise en œuvre d'un outil. Weinig a fait une avancée significative, avec la surveillance de l'intérieur de la machine en option. Elle permet le réglage des axes quand la machine tourne. La réduction des temps de pointage est considérable lors des changements de dimensions et de profils qui ne nécessitent pas de changement d'outil. Elle augmente, de plus, significativement la sécurité du travail.

L'espace intérieur de la machine est accessible de façon optimale et tous les réglages s'effectuent depuis la face avant de la machine.  
Des échelles, avec indications de cotes, associées aux éléments à régler, assurent le positionnement exact des éléments de pression et de guidage. Ces accessoires et de nombreuses autres particularités constituent les fondements de la fabrication de produits finis de grande valeur qualitative, de la prévention d'erreurs et de la sécurité du conducteur. 

En matière de communication entre humain et machine, la Powermat 700 n'a rien non plus à envier aux équipements les plus modernes. Elle le doit à la fonction « Smart-Touch » grâce à laquelle il est possible d'établir une liaison sans fil de la commande et de la tablette à la machine. De cette manière, l'opérateur reçoit toutes les informations nécessaires au pointage à l'emplacement où il se tient et où il en a besoin. Lors de ses interventions de pointage, il bénéficie d'une assistance graphique à l'écran et évite des fausses manœuvres.  Les fonctions de photo et de vidéo facilitent, en outre, conduite et entretien de service.

Ergonomie et design
Des surfaces étendues et des bords clairs confèrent à la Powermat 700 un aspect moderne, remarquable dans le design semblable à nul autre de Weinig. La grande vitre antérieure assure, en liaison avec l'éclairage à LED de l'intérieur de la machine, une bonne visibilité, même lorsque le capot est fermé. La table est maintenant plus élevée et le conducteur profite ainsi d'une ergonomie améliorée. 

Rendement énergétique et sécurité
La rentabilité maximale est également une question de consommation d'énergie. Si la Powermat 700 marque des points ici, c'est surtout grâce à l'optimisation de l'aspiration des copeaux et au plus grand diamètre des tuyaux d'aspiration. Avec ces améliorations, la puissance d'aspiration nécessaire est moins grande et la consommation d'énergie baisse. Un bon captage des copeaux et leur évacuation efficace minimisent les risques qu'ils viennent cogner contre la surface des pièces. La finition des pièces et la durée de vie des outils en profitent considérablement. L'utilisation de moteurs IE3 de la génération la plus récente augmente le rendement énergétique de la Powermat 700 par rapport à celui  que les machines de cette classe de performances présentaient jusqu'ici. 

Technologie éprouvée de Weinig
La nouvelle Powermat n'a pas dérogé au principe selon lequel on ne modifie pas un système qui gagne, aussi longtemps qu'une modification n'a pas d'effet appréciable. La machine continue donc à disposer de la commande « Memory Plus » qui assure la précision de la reproductibilité de profils enregistrés lors de leur remise en production. Il existe, en option, une commande PowerCom qui inclut la saisie des données de machine et de fonctionnement. En ce qui concerne les outils, le client dispose de la technologie PowerLock, avec les avantages éprouvés de la précision de la concentricité et des temps de pointage les plus courts.  Le bâti de fonte grise massif garantit une douceur de fonctionnement optimale à la machine. Avec un grand nombre d'options, la Powermat 700 peut être adaptée de façon personnalisée aux besoins des clients.
En sa qualité de fournisseur complet pour l'usinage du bois massif, Weinig propose également un système pour l'environnement de la moulurière. Outils, affûteuses, systèmes de mesurage d'outils et systèmes d'automatisation assurent l'exploitation optimale de tout le potentiel de performances de la machine. Avec le nouveau « Weinig System Plus », il est possible, au besoin, de mettre parfaitement en réseau tous les composants, du dessin des profils au pointage de la Powermat 700. 

Investissement à perspectives garanties
La nouvelle série Powermat souligne la position de premier plan de la technologie de Weinig sur le segment des machines standard de rabotage et de profilage. Dans une entreprise artisanale, le nouveau modèle d'accès Powermat 700 garantit une production de qualité Weinig avec la rentabilité la plus élevée, quelle que soit la taille des lots. Un mélange bien pesé de technique éprouvée et d'innovation permet à toute entreprise d'usinage du bois d'avoir sur la concurrence l'avance précise dont elle a besoin pour réussir et s'affirmer dans la durée sur le marché.

Photos :
1. Weinig Powermat 700 : la nouvelle génération de moulurières est pleine d'innovations et d'évolutions abouties 
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