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Weinig podarował 13.000 euro stowarzyszeniu SOS Wioski Dziecięce.
Firma Weinig AG z Tauberbischofsheim po raz kolejny przekazała darowiznę wiosce dziecięcej SOS-Kinderdorf e.V.. Tym razem na konto organizacji pomocowej przelano kwotę 13.000 euro. 

Podobnie jak w latach ubiegłych, załoga mocno zaangażowała się w akcję zbiórki funduszy. W zebraniu łącznej sumy 13.000 euro swój udział miało także samo przedsiębiorstwo. Sprawa leżała na sersu także prezesowi firmy, Wolfgangowi Pöschlowi, który uważa społeczne zaangażowanie za jedną z podstaw filozofii firmy. Istniejący od dawna związek lidera rynku maszyn i systemów do obróbki drewna litego ze stowarzyszeniem SOS-Kinderdorf e.V. stał się dla niego bardzo ważny: „Dzieci cierpią najbardziej z powodu niedostatków naszego świata i bardzo nas potrzebują“. 

Weinig jest zaangażowany przede wszystkim we wsparcie placówek w Abomey-Calavi (Benin) i Kavre (Nepal). W obydwu instytucjach pomocowych firma i jej pracownicy obejmują patronatem wiele potrzebujących dzieci na ich trudnej drodze życia. Pieniądze z ostatniej zbiórki pomogą zapewnić tym dzieciom przyszłość. W przeszłości Weinig wspierał również stowarzyszenie SOS-Kinderdorf e.V. w jego międzynarodowych działaniach na miejscu, dotyczących szczególnych sytuacji kryzysowych. Na przykład po strasznym trzęsieniu ziemi w Nepalu w 2015r. lub podczas wojny w Syrii.

Stowarzyszenie SOS-Kinderdorf e.V. utrzymuje na świecie prawie 600 placówek, w których dzieci bez przyszłość znajdują swój kochający dom i wraz ze swoim rodzeństwem są pod opieką opiekunek. Specjalne programy poświęcone wzmocnieniu młodzieży i rodzin umożliwiają im także zdobycia wykształcenia. 

Zdjęcie:
Związani od dawna: Weinig AG i stowarzyszenie SOS-Kinderdorf e.v. 
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