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Nouveaux scanners de Weinig à la LIGNA 2015
La base d'une production rentable est posée dès l'optimisation du débit. La technologie du scanner s’impose de plus en plus à cette étape. Des systèmes fonctionnant avec capteurs et caméras permettent de tirer le maximum du bois. Avec sa Luxscan Line, Weinig dispose dans son programme d'un catalogue étendu de scanners qui se laissent intégrer sans difficulté dans les lignes de débit du fournisseur complet.  La LIGNA 2015 va maintenant voir arriver sur le marché une génération plus performante encore.

EasyScan+ avec capacités de détection plus élevées
EasyScan, le système compact pour entreprises de taille relativement modeste a franchi une nouvelle étape de son évolution. Le développement d'EasyScan+ s'était fixé « Augmentation des performances et diminution des coûts » pour objectifs. La caractéristique essentielle de la poursuite du développement est un rapport qualité/prix encore amélioré par rapport à celui du modèle précédent. Grâce à EasyScan+, même une entreprise de taille modeste peut disposer aujourd'hui d'une capacité de détection élevée et, avec elle, d'un rendement élevé. Grâce à un concept optique optimisé, le nouvel EasyScan+ se hisse presque au niveau des scanners de haut de gamme de Weinig. EasyScan+ est en outre équipé de nouveaux organes de prise de vue qui permettent une meilleure détection des nœuds et des fissures et augmentent sensiblement le rendement. L'interface utilisateur, entièrement revue, offre des possibilités accrues de réglage avec lesquelles il est possible de définir encore plus précisément les produits. Grâce à une conception d'un nouveau genre, il est également possible d'établir et traiter plus rapidement les commandes. Une utilisation simplifiée parvient, en outre, à réduire les risques d'erreur. L'extension de son domaine d'utilisation est un autre avantage d'EasyScan+. La nouvelle version du scanner convient aussi bien aux bois tendres qu'aux bois durs. L'avantage principal de la machine compacte, à savoir son faible encombrement, n'a quand même pas disparu. Grâce à cette qualité et même si la place disponible est limitée, l'équipement du scanner se laisse bien compléter et son accès pour la maintenance est optimal. Le nouvel EasyScan+ peut s'intégrer à des lignes de débit avec une ou deux scies. 

Nouvelle génération du CombiScan+
L'année de la LIGNA verra aussi fêter la première de la deuxième génération du CombiScan+, le modèle de haut de gamme des scanners de Weinig. La poursuite de ce développement se distingue surtout par l'optimisation de sa capacité de détection. Il le doit principalement à de nouveaux appareils de prise de vue plus performants qui permettent, à résolution plus élevée, de détecter de plus petits défauts du bois à des vitesses de défilement plus grandes encore. Les yeux de perdrix et d'autres petits défauts similaires se laissent trouver sans problème. Résolument attachés au principe selon lequel plus on dispose d'informations, plus les résultats du scannage sont précis et plus le rendement est élevé, les concepteurs de CombiScan+ Evo ont maintenant mis en service jusqu'à 3 caméras par côté. S'il s'agit de détecter des défauts à l'intérieur du bois, le CombiScan+ Evo peut également être équipé de capteurs très performants à rayons X. La nouvelle génération du scanner dispose, en outre, de possibilités d'affinage de réglage et d'une utilisation encore simplifiée. Les produits se définissent avec plus de précision et le traitement des commandes est plus rapide. L'opérateur risque sensiblement moins de commettre des erreurs avec l'interface utilisateur modifiée. Le nouveau CombiScan+ Evo s'intègre à des lignes de débit qui peuvent compter jusqu'à 4 scies. 

Nouveauté mondiale : scanner en bout 
Le nouveau produit développé par WEINIG scanne les planches en bout après la coupe. Il est possible de cette manière, de détecter la moelle et d'autres défauts et de les trier. Dans le domaine des produits rabotés justement, il est maintenant possible de distinguer également les différentes qualités de bois par la moelle interne. Le système peut, pour compléter, détecter les pièces mal tronçonnées et les trier. Il en résulte un pourcentage de défauts réduit pour les processus en aval, tels que, par exemple, l'aboutage ou l'usinage avec tenonneuses doubles. L'équipement des scies avec le scanner en bout peut s'effectuer à tout moment. Il en existe deux versions dont l'une pour le scannage d'un seul côté et l'autre pour les deux côtés. Sa structure variable permet de lui imaginer d'autres domaines d'application, tels que, par exemple, l'orientation des positions de rotation avant les raboteuses, etc. Une version étendue avec caméras couleur est à l'étude.

 (
Michael Weinig AG
Weinigstraße 2/4, 97941 Tauberbischofsheim · Postfach 14 40, 97934 Tauberbischofsheim, Allemagne
Téléphone (+49) 93 41/86-0, téléfax (+49) 93 41/70 80, E-mail info@weinig.de, Internet www.weinig.com
)

image4.png
WEINIG




