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Prix Schweighofer pour les ingénieurs de Weinig
Trois ingénieurs de Weinig font partie du cercle illustre des gagnants du prix Schweighofer 2015. Richard Rister, Erhard Jung et Georg Reis reçurent le prestigieux prix récompensant la technologie innovante de « collage en blocs bout à bout » à Vienne devant 700 invités. 

Le prix Schweighofer est décerné par la famille autrichienne d’industriels du bois Schweighofer et récompense des idées, des technologies, des produits et des services englobant l’intégralité de la chaîne de valeur ajoutée dans le secteur du bois tous les deux ans depuis 2003. L'objectif est d'augmenter la compétitivité de l'industrie forestière et du bois européenne. L'obtention du prix de l’innovation récompense les trois ingénieurs de Weinig pour un développement de presque cinq ans. Le « collage en blocs bout à bout » permet à un processus de production économe en ressources de s’opposer à la baisse de marge régnant dans l'industrie du sciage. L’augmentation de valeur ajoutée se trouvait au centre du projet. Le jury valorise particulièrement le faite que la méthode de production permet d’inclure toutes les qualités pendant la finition. Monsieur Josef Rettenmeier, ancien président du comité de Rettenmeier Holding AG, fit l’éloge du taux de rendement élevé du bois qu'il est encore possible d'améliorer grâce à des mesures prises pendant la coupe. 

[bookmark: _GoBack]L'efficacité exceptionnelle de la nouvelle technologie est due aux méthodes spécifiques utilisées aussi bien pendant le rabotage que pendant le tronçonnage, l’encollage, le pressage et l’automatisation. Développée initialement pour les couches médianes, la technologie est extrêmement polyvalente. Le bloc encollé ne représentait qu'un produit intermédiaire pour une série d'autres produits finis qui peuvent être fabriqués par refendage sur la même installation. Dans leurs discours de remerciement, les trois lauréats se montrèrent convaincus : cette innovation ouvrira de nouvelles possibilités mondiales de production à de nombreuses entreprises de l'industrie du bois. En même temps, ils ont rappelé l'importance jouée par l'échange d’expériences de production, de connaissances dans les domaines de la construction et de l’ingénierie lors du développement. À l'avenir, seules les coopérations globales conduiront au succès selon les trois gagnants qui remercièrent chaleureusement l’entreprise Weinig pour son soutien. Le directeur de Weinig, Wolfgang Pöschl voit une confirmation de la force d'innovation de l’entreprise dans le gain du prix Schweighofer : « l'esprit pionnier a toujours compté parmi les qualités qui ont permis à Weinig de grandir. Le prix démontre le niveau élevé du travail de développement de Weinig ».  

Photos :
1) L’art de l’ingénierie chez Weinig couronnée de succès : les vainqueurs du prix Schweighofer Richard Rister (avec certificat), Georg Reis et Erhard Jung avec l'initiateur Gerald Schweighofer (au milieu) et Josef Rettenmeier (à gauche).
2)  Exemple d’une machine de collage en blocs et de refendage de Weinig
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