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Dni tematyczne Weinig Dimter: Światowa premiera nowej prasy do klejenia oraz prezentacja nowej optymalizerki wysokiej prędkości
W dniach 15/16 czerwca w miejscowości Illertissen odbyły się dni tematyczne Weinig Dimter. Zainteresowanie wydarzeniem było duże: 500 specjalistów w dziedzinie obróbki drewna z całego świata skorzystało z zaproszenia na imprezę odbywającą się pod mottem: „Obróbka litego drewna w natarciu”. Znacząco do tak dużego odzewu przyczyniły się dwa najważniejsze punkty: Z jednej strony swoją światową premierę miała zupełnie nowa prasa do klejenia ProfiPress T Next Generation. Drugim magnesem była natomiast złożona optymalizerka wysokiej prędkości, której odpowiedniki można coraz częściej zobaczyć w Illertissen. Oczekiwania publiczności dział produktowy odpowiedzialny za cięcie spełnił w ciągu dwóch dni przez robiące wrażenie demonstracje na żywo wraz ze wskazaniem odpowiednich parametrów nowych produktów podkreślając swoją rolę lidera w tym segmencie rynku. Specjalistyczne wykłady dotyczące zagadnień kompetencyjnych firmy Weinig, obejmujących skanowanie, cięcie poprzeczne i klejenie uzupełniały cały program imprezy. Program uzupełniony był przez odczyty gościnne naszego partnera systemowego firmy Henkel oraz naszych renomowanych klientów. W ciągu obu dni omawiany był temat oprogramowania Industrie 4.0. Weinig Dimter zapewniając stały przepływ danych, pełną automatyzację oraz modułową architekturę stanowi przekonującą odpowiedź na bieżące i przyszłe wymagania w produkcji.  
W trakcie powitania Dr. Mario Kordt, dyrektor generalny Weinig Dimter GmbH, skierował od razu uwagę gości na główne punkty dni tematycznych. Automatyczna prasa do klejenia ProfiPress T Next Generation jest stworzoną zupełnie od nowa maszyną, podkreślił dumnie. Wszystkie te wysiłki znajdują swoje odzwierciedlenie w wyjątkowym wzroście wydajności: Poprzez zastosowanie nowej technologii klient osiąga o 25 lepsze wyniki. Najistotniejsze usprawnienia to przede wszystkim szybsze pakietowanie oraz zwiększona częstotliwość wejściowa. W związku z tym dużą uwagę przyciągnęło tak zwane selektywne podgrzewanie, które firma Weinig Dimter przedstawiała odwiedzającym na monitorze. W ramach tego procesu technologicznego spoina jest podgrzewana tylko od wewnątrz, dzięki czemu osiąga się krótsze czasy prasowania.
[bookmark: _GoBack]Drugim głównym punktem dni tematycznych, dzięki złożonej optymalizerce wysokiej prędkości firma Weinig Dimter pokazała to, co jest aktualnie możliwe w dziedzinie połączonych sieciowo rozwiązań w zakresie cięcia. Sercem linii klienta, która jest przeznaczona do produkcji listew profilowanych, tworzą trzy urządzenia OptiCut 450 Quantum. Od czasu wprowadzenia na rynek w 2003 roku OptiCut 450 Quantum jest najszybszą piłą kapową na świecie i już ustanowiła kilka rekordów świata. Obecnie prezentowana wersja jest najnowszym rezultatem nieustannego rozwoju. W indywidualnej linii klienta wszystkie trzy piły kapowe pracują ze skrajnie dużymi prędkościami do 500 cięć/min. W linię wbudowane są: stacja do pomiaru wilgotności oraz skaner CombiScan+ C 600 z modułem rentgenowskim do wykrywania błędów, optymalizacji listy cięcia oraz doboru jakości. Po raz pierwszy przedstawiono oraz pokazano jako składnik urządzenia OptiCut dostępny w przyszłości w ramach opcji, opatentowany system VarioStroke z nową technologią skoku piły. Konstrukcja ta umożliwia do 30% wyższą wydajność cięcia w porównaniu do poprzedniej generacji piły kapowej. W swojej ostatecznej konfiguracji u klienta linia obejmie jeszcze dodatkowo urządzenie Weinig Hydromat 3500 służące do strugania wstępnego oraz urządzenie do łączenia drewna na wczepy klinowe Weinig. Dzięki zastosowaniu nowego systemu cięcia klient, który wcześniej pracował przy wysokich nakładach osobowych oraz ze starą technologią produkcji, uzyska oszczędności rzędu setek tysięcy euro rocznie, oznajmił Dr. Kordt. Rezultatem tego jest wyjątkowo krótki okres amortyzacji, który w czasie dni tematycznych zrobił wrażenie nawet na bardzo doświadczonych graczach na rynku. 
Ze względu na krótkie cykle innowacji, nie jest zaskakujące, że Weinig Dimter może pochwalić się szczególnie dobrymi danymi: W ostatnim roku finansowym osiągnięto obroty wynoszące ponad 42 milionów euro, wskazał Dr. Kordt przy okazji dni tematycznych. Stanowi to wzrost o prawie 10 procent w porównaniu z 2014 r. Głównym źródłem dochodów staje się coraz bardziej działalność projektowa. Poszczególne składniki linii pochodzą często również od innych członków grupy Weinig, która jest w stanie obsługiwać cały łańcuch wartości jako kompleksowy dostawca. W ramach nowej strategii sprzedaży i marketingu THINK WEINIG firma Weinig wzmacnia swoje wszechstronne kompetencje w ramach obróbki drewna litego oraz tworzywa drzewnego na rynku. 

Zdjęcia:
1) ProfiPress T Next Generation: Światowa premiera przyciągnęła na pokazy rzesze zainteresowanych
2) Produkcja sieciowa: Nowa maszyna OptiCut 450 Quantum jest głównym ogniwem kompleksowych rozwiązań systemowych
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