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Weinig AG : Changements de raison sociale dans le cadre de la stratégie de marque « ombrelle »

La société Michael Weinig AG de Tauberbischofsheim poursuit résolument la mise en œuvre de sa stratégie de marque « ombrelle ». La dernière étape franchie par le fabricant leader de machines et d'installations d'usinage du bois massif et des matériaux dérivés du bois est celle du changement de raison sociale de deux de ses sociétés productrices. 

La société « Grecon Dimter Holzoptimierung Süd GmbH & Co. KG », spécialiste des tronçonneuses d’optimisation et des panneauteuses au sein du groupe Weinig, dont l'usine est à Illertissen, changera de dénomination en mars et s'appellera « Weinig Dimter GmbH & Co. KG ». 

La société « Grecon Dimter Holzoptimierung Nord GmbH & Co. KG » dont le siège est à Alfeld/Leine, s'appellera désormais « Weinig Grecon GmbH & Co. KG » sur le marché. La société Weinig Grecon GmbH & Co. KG (anciennement NKT) avait déjà fusionné avec la société Grecon Dimter Holzoptimierung Nord GmbH & Co. KG. Le fabricant d'installations d’aboutage, appartenant à Weinig, avait déjà, en 2013, délocalisé sa production à Alfeld où est concentrée la compétence de Weinig en matière de technologie d'aboutage et d'usinage en bout. Wolfgang Pöschl, le président du directoire de Weinig, le souligne : « Dans le monde entier, le nom de Weinig est connu pour sa qualité et pour la fiabilité de sa technologie de pointe. Avec les changements de raison sociale réussis, nous alignons notre entreprise de façon claire et significative sur cette enseigne. »
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