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Wolfgang Pöschl - prezes zarządu firmy Weinig świętuje swoje sześćdziesiąte urodziny
Wolfgang Pöschl, prezes zarządu Weinig AG z siedzibą w Tauberbischofsheim skończył sześćdziesiąt lat. Urodzony w Ludwigsburg Wolfgang Pöschl stoi od 2010 roku na czele grupy przedsiębiorstw, lidera branży maszyn i urządzeń do obróbki litego drewna. Od 2012r. reprezentuje dodatkowo interesy przemysłu drzewnego w VDMA (Niemieckie Stowarzyszenie Producentów Maszyn i Urządzeń). 

[bookmark: _GoBack]Pod kierownictwem Wolfganga Pöschla Weinig AG oraz cała grupa WEINIG znakomicie się rozwijała. Zaraz na początku jego pracy jako prezesa zarządu wraz z przyłączeniem specjalisty od tworzyw drzewnych, firmy Holz-Her udało się ustalić kurs zrównoważonego rozwoju. W obszarze wewnętrznym Wolfgang Pöschl zmienił struktury i skoncentrował się na kluczowych kompetencjach. W trakcie reorientacji w roku 2015 cały kompleksowy sektor dostosowanych do potrzeb klienta systemów strugarek i należących do nich peryferii narzędziowych został skoncentrowany w oddziale w Tauberbischofsheim. W 2016r. Weinig osiągnął rekordowe obroty. 

Wolfgang Pöschl dał impulsy do strategicznego rozwoju produktów. Inżynieria systemów, sprzedawana z powodzeniem na całym świecie przez dział Weinig Concept, zyskała jeszcze ważniejszy status. Poza tym dzięki zwiększeniu zdolności produkcyjnych wysoką rangę uzyskała nowoczesna technologia skanowania. 

Zaangażowanie społeczne jego przedsiębiorstwa jest dla Wolfganga Pöschla równie ważne, jak region, w którym Weinig jest wciąż jeszcze mocno zakorzeniony mimo statusu globalnego gracza. 
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