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NOTA DE PRENSA



El Grupo WEINIG lanzará importantes inversiones en 
HOLZ-HER

El Grupo WEINIG, líder en tecnología en el sector del mecanizado de la madera, invertirá 15 millones de euros en su división Derivados de la Madera, potenciando así su filial HOLZ-HER. La empresa forma parte del Grupo desde 2010. Ya en 2019 comenzó a alcanzar sus límites de capacidad, por lo que se llevará a cabo un importante proyecto de inversiones para aumentar sustancialmente la capacidad, base para seguir creciendo.
HOLZ-HER, fabricante de maquinaria fundado en 1914 y parte del Grupo WEINIG desde 2010, registró un crecimiento tan fuerte en los últimos años que estaba llegando repetidamente a los límites de su capacidad productiva. A pesar de que ya en 2018 se habían realizado las primeras inversiones para ampliar la fabricación de elementos metálicos, solo un año más tarde, en 2019, la capacidad ya estaba llegando de nuevo a sus límites. Por ello, la junta directiva y el consejo de vigilancia han acordado un amplio programa de inversiones que se desarrollará en tres fases:
1. Continuar ampliando la fabricación de elementos metálicos y ampliar las superficies para el ensamblaje
Siguiendo las inversiones que se realizaron en 2018, habrá un pabellón nuevo para la fabricación de elementos metálicos y un nuevo centro de mecanizado. De esta forma, la superficie dedicada al ensamblaje se ampliará en 1.700 m².
2. Revisar el modelo logístico en el centro de producción
Se revisará y redefinirá completamente el modelo logístico. Para ello, se construirán nuevos almacenes con un alto grado de automatización (para paletas, barras y piezas pequeñas).
3. Ampliar las salas de exposición y rehabilitar las oficinas en el centro de Voitsberg

Con estas inversiones de un total de 15 millones de euros no solo se aumentará la capacidad de producción, sino que también se creará espacio para ampliar la cartera de productos en el futuro. 
Considerando las inversiones ya realizadas en 2019 (5 millones de euros) y 2020 (12 millones de euros), destinadas principalmente al centro de ventas, servicio y de I+D de Nürtingen, WEINIG vuelve a subrayar la importancia de HOLZ-HER para el Grupo.
Las inversiones en la ampliación de estos centros es también una clara señal para el personal de que WEINIG se está posicionando claramente con respecto a los centros de Voitsberg y Nürtingen y le apoya plenamente en su recorrido futuro dentro de la empresa HOLZ-HER.
Con sus dos divisiones de Madera Maciza y Derivados de la Madera, el Grupo WEINIG está muy bien posicionado. No en último lugar, esto es fruto de la extraordinaria dedicación del personal, al que la empresa desea expresar su agradecimiento. 
Están muy satisfechos de poder seguir construyendo juntos el futuro de HOLZ-HER, han declarado Gregor Baumbusch, presidente de la junta directiva del Grupo WEINIG, y Frank Epple, director gerente de HOLZ-HER. 
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