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NOTA DE PRENSA



WEINIG como proveedor de soluciones integrales en proyectos de CLT

El Grupo WEINIG, proveedor tecnológico líder en mecanizado de madera, ha logrado como proveedor exclusivo la adjudicación de un gran proyecto para la firma HolzBauWerk Schwarzwald GmbH.
Desde la clasificación de calidades de la madera aserrada al elemento CLT acabado y la respectiva técnica de ordenadores centrales, en este proyecto el Grupo WEINIG lo facilita todo como proveedor único: todos los componentes de automatización, cepilladoras, tronzadoras, equipos de ensamble tipo finger joint, prensas de alistonado para capas longitudinales y transversales y también la prensa de paneles.

En el proyecto se han introducido varias innovaciones, a la altura del exigente nivel de calidad de HolzBauWerk Schwarzwald GmbH y con la flexibilidad que esta firma requiere.
A lo largo del desarrollo del proyecto se irá informando sobre las especificidades del mismo. La semana próxima estarán listos para entrega los primeros componentes de la instalación, dando el pistoletazo de salida para instalar la línea de producción de la sede de Seewald - Besenfeld.

Imágenes (copyright: Grupo WEINIG):
1. ProfiPress C 16200, prensa para capas longitudinales de CLT
2. ProfiPress C 16200, prensa para capas longitudinales de CLT, banco de prensado
3. Cepilladora H 4120
4. Cepilladora H 4120 - primer plano
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