
 (
Su contacto:
Ayla Wolf
Marketing comunicación empresarial
Tfno: +49 (0) 9341/86-2321
Ayla.Wolf@weinig.com
Febrero de 2022
)



NOTA DE PRENSA



El Grupo WEINIG potencia su red de ventas en Canadá con la adquisición de Machinerie Godin

WEINIG HOLZ-HER Canada, filial exclusiva del Grupo WEINIG, proveedor líder de tecnología para el mecanizado de la madera, refuerza su red de ventas con la adquisición de Machinerie Godin, que durante años fue su socio distribuidor. 
WEINIG HOLZ-HER Canada anuncia la adquisición de Machinerie Godin. Fundada en 1989, la empresa ya era representante de ventas y servicios de Weinig en Quebec y las Provincias Marítimas desde hacía varias décadas. Esta adquisición estratégica potenciará aún más el servicio al cliente en Canadá, ya que a partir de ahora la colaboración será aún más estrecha y se intensificarán los esfuerzos de venta.
La empresa WEINIG HOLZ-HER Canada tiene su sede en Laval, Quebec y es la sucursal de ventas y servicios del Grupo WEINIG, que tiene su sede en Alemania. La cartera de productos incluye una amplia gama de máquinas individuales (desde sierras hasta escáneres, pasando por cepilladoras y moldureras y otros equipos). Además, el grupo es líder en su experiencia en sistemas y realiza líneas completas de producción para la industria del mecanizado de la madera. Por su parte, HOLZ-HER está posicionada como especialista en el sector de los derivados de la madera.
«Esta adquisición refuerza nuestra posición de socio para nuestros clientes que pueden confiar en nosotros a largo plazo», comenta Ken Ellston, director de ventas y servicios de WEINIG HOLZ-HER Canada. «Tenemos mucha ilusión por trabajar aún más estrechamente con el acreditado equipo humano de Machinerie Godin y de ampliar juntos nuestra cuota de mercado», prosigue el comunicado.
Brett Reid, director de la unidad de mercado de América del Norte dentro del Grupo WEINIG, hace comentarios similares: «La profesionalidad y los profundos conocimientos que el equipo de Godin aporta a WEINIG HOLZ-HER Canada son excepcionales y tendrán un impacto inmediato en el crecimiento continuado de WEINIG en Canadá.» 
Gregor Baumbusch, director general del Grupo WEINIG, añade: «Canadá es un mercado importante para el Grupo WEINIG y la incorporación de Machinerie Godin a nuestro ya sólido equipo de WEINIG HOLZ-HER Canada refleja nuestro compromiso con Canadá y Norteamérica.»
La adquisición es efectiva a partir del 17 de febrero de 2022. Machinerie Godin se trasladará desde su actual ubicación en Levis, Quebec, a las oficinas de WEINIG HOLZ-HER Canada en Laval, Quebec. 
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