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NOTATKA PRASOWA



Zarząd firmy WEINIG jest ponownie kompletny
Tauberbischofsheim.

WEINIG AG, wiodący dostawca technologii dla przemysłu i rzemiosła przetwarzającego drewno i materiały drewnopochodne, zyskuje nowego dyrektora techniczego.

Na dyrektora ds. techniki Rada nadzorcza powołała 56-letniego dr Georga Hanratha. Obok przewodniczącego Zarządu Gregora Baumbuscha i dyrektora finansowego Axela Steigera, dr Hanrath jako dyrektor techniczny będzie odpowiadał za dział technologiczny. 

Dr Hanrath jest żonaty i ma troje dzieci. Po ukończeniu studiów na kierunku budowy maszyn ze specjalizacją w zakresie technologii wytwarzania/produkcji, pan dr Hanrath zdobył tytuł magistra inżyniera na RWTH Aachen, a nastęnie tytuł doktora inżyniera na tej samej uczelni. W latach 1997 - 2003 zajmował różne stanowiska w spółkach zależnych ThyssenKrupp AG w Niemczech i USA. W tym czasie ukończył studia niestacjonarne na kierunku Organizational Leadership and Quality w USA, uzyskując tytuł Master of Science. W latach 2003 - 2005 pracował jako szef działu konstrukcyjnego i rozwoju w Gildemeister AG, a w latach 2006 - 2015 zajmował różne stanowiska kierownicze w Starrag Group Holding AG, ostatnio przez 4 lata jako Executive Vice President Operations. 

Od 2016 r. do dziś dr Hanrath, jako członek zarządu koncernu Leitz GmbH & Co. KG w Oberkochen, był odpowiedzialny za dział technologiczny pełniąc funkcję dyrektora operacyjnego.

Swoje nowe stanowisko obejmie 1 lutego 2022 r.

„W osobie dr Georga Hanratha pozyskaliśmy doskonałego dyrektora technicznego z międzynarodowym doświadczeniem. Jesteśmy przekonani, że z nowym, już kompletnym Zarządem będziemy bardzo dobrze przygotowani na przyszłe wyzwania, aby móc z sukcesem kontynuować rozwój Grupy WEINIG – podkreśla Thomas Bach, Przewodniczący Rady Nadzorczej.
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