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ПРЕСС-РЕЛИЗ



Совет директоров WEINIG снова работает в полном составе
Таубербишофсхайм.

Группа WEINIG AG, технологический лидер в области обработки древесины и древесных материалов для предприятий любого размера, назначила нового технического директора.

Наблюдательный совет назначил д-ра Георга Ханрата (56 лет) техническим директором группы. Работая с председателем правления Грегором Баумбушем и финансовым директором Акселем Штайгером, д-р Георг Ханрат будет отвечать за руководство техническим сектором. 

Д-р Ханрат женат и имеет трех детей. Закончив Рейнско-Вестфальский технический университет Ахена в качестве дипломированного инженера в области машиностроения по специализации «технологическое и производственное оборудование», позднее он защитил в этом же учебном заведении свою диссертацию на звание кандидата технических наук В 1997–2003 гг. он работал на различных должностях в дочерних компаниях концерна ThyssenKrupp AG в Германии и США. В это же время без отрыва от работы он получил в США образование магистра наук в области руководства организацией и обеспечения качества. В период с 2003 по 2005 гг. он руководил подразделением конструирования и разработок в компании Gildemeister AG, а в 2006–2015 гг. занимал различные руководящие должности в Starrag Group Holding AG, в том числе последние 4 года в качестве исполнительного вице-президента по операционной деятельности. 

С 2016 г. и по сегодняшний день г-н д-р Ханрат входил в руководство концерна Leitz GmbH & Co. KG в Оберкохене, где отвечал за техническое подразделение в качества главного операционного директора.

Он приступит к исполнению своих обязанностей в нашей группе компаний 1 февраля 2022 г.

«Пригласив д-ра Георга Ханрата, нам удалось заполучить великолепного технического директора, обладающего широким опытом международной деятельности. Мы убеждены в том, что благодаря новому совету директоров, который теперь снова полностью сформирован, мы очень хорошо подготовлены к продолжению успешного развития группы WEINIG в будущем», — подчеркнул председатель наблюдательного совета Томас Бах.
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