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Jetzt starten in den halbautomatischen Zuschnitt! Sparen Sie Zeit, Platz und Kosten.


Das gelingt perfekt mit der neuen Untertischkappsäge OptiCut C 50+ und dem automatischen Positioniersystem EasyStop von WEINIG. Diese Erfolgs-Kombination ist live zu sehen auf der Holz-Handwerk 2024.

Das Nachfolgemodell der OptiCut C 50 überzeugt mit mehreren kundennahen Features für einen optimierten und sicheren Produktionsbetrieb. Als „kleine Schwester“ der OptiCut C 700+ wird die neue OptiCut C 50+ bei kleineren Werkstück-Querschnitten bis 300 mm Schnittbreite eingesetzt. Der Absaugkasten bietet ein verbessertes Absaugverhalten und reduziert die Spänebildung in der Maschine.
Idealer Einsatzbereich der OptiCut C 50+ ist die schwerpunktmäßige Verarbeitung von Brettware gemischter Holzarten mit effizientem Kappen auf Länge. Die Maschine bietet hohe Flexibilität, insbesondere auch bei begrenzten Platzverhältnissen.

Die OptiCut C 50+ repräsentiert den neuesten Stand der Technik und ist nach BG-Richtlinien sicherheitsgeprüft. Sie stellt eine der sichersten Maschinen ihrer Klasse dar. So erfüllen beispielsweise die Zweihandsteuerung, der Eingreifschutz und der Niederhalter höchste Sicherheitsstandards. Dadurch sind hoher Schutz und Komfort bei der Arbeit gewährleistet und der Bediener kann sich voll auf den eigentlichen Kappprozess konzentrieren. Bei der Beschickung befindet sich der Schutzschild in seiner Grundposition. Sobald der Schnitt ausgelöst wird, fährt er nach oben in die Schutzposition. Die Schnittauslösung erfolgt erst, wenn alle vier Taster innerhalb kürzester Zeit gedrückt werden. Aufgrund ihrer Ballform lassen sich diese auch mit dicken Handschuhen problemlos bedienen. Die Kombination mit dem automatischen Längenanschlag und Positioniersystem EasyStop machen die beiden Untertischkappsägen OptiCut C 50+ und C 700+ zu einer unschlagbaren Lösung, wenn es um den Einstieg und die Effizienzsteigerung beim Kappen geht. 
Neu ist auch die Standardarbeitshöhe von 900 mm für ergonomisches Arbeiten. Das Design der OptiCut C 50+ wurde überarbeitet und passt sich jetzt der neuen „Plus“ (+) Serie perfekt an.

Die OptiCut S 50+ mit Powerdrill Bohraggregat, die WEINIG in Nürnberg kombiniert mit dem EuroStacker vorstellt, erledigt Kappen und Bohren in einem Arbeitsgang. Das Powerdrill Bohraggregat dient als zusätzliche Ergänzung beim einfachen Zuschnitt, verringert Bearbeitungsschritte und somit Produktionszeiten. Neu zur Holz-Handwerk ist die Ausführung des Bohraggregates mit fünf Werkzeugaufnahmen. Die nachrüstbare, vollautomatische Querbeschickung erhöht die Produktionskapazität.  Die Sortierung mit der halbautomatischen Stapelhilfe EuroStacker erledigt das mannlose Stapeln der geschnittenen Längen und bietet in Zeiten von Fachkräftemangel einen echten Mehrwert in der Automatisierung des Produktionsablaufes.
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