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Группа Weinig начинает 10-милионный проект нового строительства в Нюртингене 
С традиционной закладки первого камня группа Weinig запустила в Нюртингене один из крупнейших строительных проектов в новейшей истории Weinig. До осени 2019 года здесь в новом виде возникнут основные здания дочерней компании Holz-Her, во что будет инвестировано 10 миллионов евро. Основным фактором для этого решения был сильный рост подразделения древесных материалов за прошедшие годы. Кроме того, в прошедшие восемь лет произошло удвоение количества сотрудников. Имевшееся здание уже не соответствовало растущим требованиям. 

Теперь это изменится: на общей площади 5800 кв. метров в промышленной зоне «Гросер Форст» будет построен обширный комплекс зданий по современной концепции. В нем будет достаточно места, чтобы сконцентрировать отдел продаж, технический отдел, отдел разработок, сервисную службу и административные отделы под одной крышей. Сердцем нового здания станет демонстрационный зал площадью 1400 кв. метров. Также здесь разместятся экспериментальный цех с учебными аудиториями и управленческие отделы. Основное внимание при проектировании уделялось как можно более коротким путям. В соответствии с основным архитектурным замыслом новое здание, имеющие размеры 70 x 50 метров, будет стоять на сплошной фундаментной плите, на которой рядом друг с другом размещены офисная часть и специальная павильонная конструкция. Их особым дизайнерским элементом станет деревянная рама, без опор простирающаяся на весь цех шириной 30 метров. Визуально такое архитектурное решение придает особую легкость всему зданию. Важный вклад в это вносит высокая прочность выбранного композитного материала. Так называемый конструкционный бук, выпускаемый под маркой BauBuche, позволяет получать гораздо более изящные конструктивные элементы, чем древесные материалы из древесины хвойных пород. Неотъемлемая часть концепции — возможность последующих изменений здания без существенных затрат. Будущие строительные проекты группы Weinig будут реализовываться согласно единым корпоративным правилам. В новое здание въедут 85 сотрудников. При этом весь проект рассчитан на 125 сотрудников. Тем самым Holz-Her оставляет для себя достаточно возможностей, чтобы гибко реагировать на растущую потребность в площадях. Место для расширения есть и на самом участке: в ходе следующей очереди на свободном поле можно освоить и застроить дополнительную площадь от 1500 до 2500 кв. метров. 

[bookmark: _GoBack]Закладка первого камня прошла под знаком настоящего прорыва. Всего лишь в сентябре прошлого года в австрийском Фойтсберге началось расширение тамошнего завода Holz-Her. Теперь, запустив инвестиции в месте головного офиса группа Weinig, начала уже второй перспективный проект в новейшей истории успеха компании Holz-Her, специализирующейся на оборудовании для древесных материалов. «После своего вхождения в группу Weinig в 2010 году компания Holz-Her проделала великолепный путь», — подчеркнул председатель совета директоров Вольфганг Пёшль в Нюртингене. И это развитие нашло свое отношение в нынешних крупных инвестициях. Франк Эппле, директор Holz-Her GmbH, отдельно указал на потенциал, который открывает новое строительство: «Функциональное объединение отдела продаж, возможности демонстрации оборудования для клиентов и административного сектора в одном здании гарантирует максимальную близость к клиентам в будущем и высочайший уровень консультирования», — считает он. Кроме того, по его словам, этот центр технологий и разработок наконец-то обеспечит адекватную инфраструктуру для такого инновационного предприятия, как Holz-Her. После вхождения в группу Weinig в 2010 компания Holz-Her в три раза увеличила свой оборот, доведя его до 120 млн евро в 2017 году. Однако это будет только лишь промежуточным этапом: «Сегодня положено начало для дальнейшего роста», — с уверенностью заявил Франк Эппле.  
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