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InTech 2018: новинки Weinig — курс на Ганновер
За полгода до LIGNA на домашней выставке InTech группа Weinig намекнула на то, что еще можно будет увидеть. Две мировых премьеры и множество усовершенствований — лидер мирового рынка в области обработки массивной древесины дал новый мощный импульс в Таубербишофсхайме. «В Ганновере мы удивим всех еще больше, представив другие инновации во всех сферах деятельности», — пообещал председатель совета директоров Вольфганг Пёшль на традиционной пресс-конференции Weinig, организованной для 30 журналистов из специализированных журналов в канун выставки InTech. 

Объединяющей темой фирменной выставки стала автоматизация и цифровизация. В технической сфере IT-служба показала быстрое развертывание централизованной системы управления по всему предприятию. «Внедрение этой компетенции во всей группе компаний идет быстрым ходом», — рассказал Грегор Баумбуш, директор по продажам и маркетингу. С организационной точки зрения Weinig продолжает усиливать новое подразделение Automation & Digital Business с помощью новых сотрудников и интеграционных мер. 

В области строгания и профилирования 1000 посетителей InTech из 35 стран впервые увидели в работе новый станок Powermat 3000. Он задает новую планку с точки зрения удобства в работе, новой технологии джойнтирования и интеграции системы мониторинга. Кроме того, вывод на рынок станка Powermat 700 Blackline в рамках InTech стал настоящим стартовым выстрелом для демонстрации этой привлекательной специальной модели, выпускаемой ограниченной серией. Основная задача этого автоматического станка с широким спектром оснащения — стать убедительным аргументом для тех клиентов, которые все еще не решились перевести свое производство на оборудование Weinig текущего поколения. 

Еще одна мировая новинка, привлекшая большое внимание на InTech, относится к производству окон. Станок Conturex Artis стоит ниже модели начального уровня Compact, но при этом обладает многими техническими преимуществами. Например, его выдающаяся особенность — дополнительная система RePos easy (подана заявка на патент) для цангового стола с креплениями Powergrip. «Это гибкий и производительный станок для небольших предприятий, он создан в качестве ответа на процесс консолидации на рынке окон», — объяснил на пресс-конференции Карлхайнц Молдан, руководитель подразделения оконного оборудования. На выставке LIGNA 2019 будет показан станок Conturex следующей эволюционной ступени.  

Помимо 40 экспонатов особого внимания гостей удостоился растущий проектный бизнес группы Weinig. Были продемонстрированы несколько примеров для системных решений, в том числе часть комплексной линии для производства бочарной клепки, а подразделение раскроя показало систему для изготовления паркета с роботизированными компонентами. Примером компетенции Weinig в деревянном домостроении стала CLT-линия для производства ламелей. 
Повестку дня выставки удачно дополняли ежедневно новые доклады. 

Этот микс из демонстраций работы оборудования и ориентированной на практику информации еще больше понравился гостям выставки 2018 года. Довольный успехом Вольфганг Пёшль считает, что концепция InTech доказала свою успешность: «Сердце обработки массивной древесины бьется в Таубербишофсхайме», — считает председатель совета директоров.  
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