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Encuentro sectorial en Weinig Dimter: los aspectos más destacados sobre embalajes cautivan a los visitantes en Illertissen

Con la cuarta edición de las jornadas del embalaje de Weinig Dimter (23 y 24 de octubre de 2019 en Illertissen) el Grupo WEINIG logró de nuevo un gran éxito. En el "encuentro sectorial", ya toda una referencia, se ofrecía un programa variado sobre el tema "embalajes de madera". Para ello se usó por primera vez el nuevo Expo-Center de Weinig Dimter, que impresionó a muchos visitantes nacionales y extranjeros. Los temas de digitalización y automatización, con sus consecuencias y oportunidades para los profesionales del embalaje, fueron el punto central de interés.

Tras el saludo oficial a cargo del Dr. Mario Kordt (CTO del Grupo WEINIG), Markus Kirschner (CEO de HPE) informó sobre las tendencias actuales en el sector de embalajes de madera. Con las "Novedades en el corte", el Dr. Kordt destacó las mejoras tecnológicas y el valor añadido que los profesionales del embalaje logran con la innovadora técnica de maquinaria de Weinig Dimter. Un elemento que recibió una especial atención fue la nueva OptiCut S 50+, con un sistema modular ampliable que posibilita un uso flexible para clientes grandes o pequeños. Destacó mucho también la OptiCut S 90 wFlex+ con apilado por robot de WoodCare, que mostró las ventajas de una sierra de alto rendimiento con dispositivo de empuje para elaborar palés de forma totalmente automatizada. Además Jochen Ganz explicó los desarrollos actuales en la WEINIG App Suite, como solución inteligente para monitorear la producción. En el curso del evento, los visitantes pudieron ver el estado de los equipos expuestos (conectados en vivo), gracias a la Weinig App. En la ponencia de Andreas Hopferwieser (CEO de acadon) se abordaron los desafíos en la implementación de proyectos de digitalización y de planificación de recursos empresariales. La presentación de la empresa WoodCare sobre el uso de robots completó el interesante programa de intervenciones. Junto con Perusch Paletten, un cliente de Weinig Dimter y usuario directo de la tecnología de robots de WoodCare, Wolfgang Perusch (CEO de Perusch Paletten) y Siegfried Salchenegger (CEO de WoodCare Solutions) expusieron las ventajas de esta técnica. En Illertissen se pudo ver, en vivo y en la práctica, la impresionante combinación de la robótica de WoodCare y la técnica de maquinaria de Weinig Dimter, como valor añadido en la industria maderera.

[bookmark: _GoBack]En las sucesivas exhibiciones en vivo de maquinaria se vieron de forma práctica los valores añadidos explicados en las ponencias. En total se mostraron 22 impactantes máquinas del Grupo WEINIG listas para las demostraciones. Además 23 expositores invitados hicieron sus aportaciones para completar la generosa oferta informativa sobre el sector del embalaje. Se apreció mucho la posibilidad de mantener un vivo intercambio de opiniones "solo entre clientes", o también de establecer debates técnicos entre el proveedor y el cliente. En resumen, en 2019 las jornadas del embalaje volvieron a ser un rotundo éxito para el Grupo WEINIG, pero sobre todo para los aprox. 350 visitantes que se pudieron informar sobre todos los aspectos relativos a los "embalajes de madera". Los prolongados debates y la convincente técnica de maquinaria confirman que el Grupo WEINIG, con su gama de soluciones, es el socio ideal para cualquier profesional del embalaje, sea grande o pequeño. 
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